
IN REPUBLICA MOLDOVA

IM IL JtŞIEAPTĂ-Tf 
ROMÂNE” k  FI Mocuit

Parlamentul Republicii Moldova va analiza, în următoarele zl 
„Deşteaptă-te româna”, împrumutat de la România, după cum no 
după ce Moldova şi-a proclamat independenţa. Potrivit precizări 
legislativ de lâ Chişinău, Dumitru Moţpan, pentru alegerea nou 
a adăugat el, în calitaţe de imn' se va folosi cîntecul „Limba noas 
aminteşte că vechiul imn a fost adoptat la sugestia deputaţilor 
doar o etapă a procesului dr unificare cu România. Dar,'arată 
populaţiei ţării.

le, problema noului imn de stat al ţării. Acesta va înlocui imnul 
tează agenţia Itar-Tass, de vechiul patlamcnt, în-august 1991, 
lor furnizate agenţiei ruse. de presă de vicepreşedintele forului 
lui imn va fi organizat un concurs de compoziţie. Pină atunci, 
tră“, pe versurile poetului Aleksei Mateevici. în  context, Itar-Tass 
care considerau că Independenţa Republicii Moldova constituie 
sursa citată, ideea unificării nu a fost susţinută de majoritatea
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Vremea va fi caldă şi îa 
general frumoasă, cu cerul 
variabil. Vîntul va sufla slab 
la moderat din NV. Minimele 
vor fi cuprinse' între 8—11 
grade, maximele între 22—25 
grade. Ieri, la ora 12, la Gluj- 
: Napoca erau 20 grade, iar 
presiunea atmosferică măsura 
73C mm Ilg, in scădere. (Ioan 
Giurgiu, meteorolog de servi
ciu).; ■

RUSIA JOACĂ TARE.;.
Ion G O IA

Spunem Rusia şi nu Elţîn deoarece tot''nial mulţi; specialişti 
în probleme ale fostei URŞS sînt-de părere că nu preşe
dintele, face politica internă şi cea externă a Rusiei. Mai 

mult ca sigur că au dreptate. Dezintegrarea UIÎSS, continuator 
spaţial, la dimensiuni mal mari,.a fostului imperiu ţarist, dispa
riţia şuparputerii "militare care adomlnat-o buri».parte a plane
tei îiripărţimlu-şl sferele de influenţă-cu SUA, a creat în prima 
fază o confuzia declzională a politicii viitoare a Rusiei. Moscova 
a revendicat, la înccput timid, • apoi.' tot-, mai- hotărît sau . chiar a- 
nseninţător dreptul do prim urmaş legitim al fostei URSS. Occi
dentul l-a curtat şi sprijinit moral pe Elţin şi l-a lăsat. In pace, 
să-şi facăjoeul în fostul imperiu sovietic. - 

încet, dar sigur generalii şi-âu reamintit .{dacă or fi uitatniă- 
car o clipă) ră armata sovietică dominată; de coinandanţi ruşiva" 
fost temută'chiar de cea americană. In consecinţă, aceştia au -ac-, 
ţionat pentru'a-şi extinde (sau recuceri?); Influenţa în stat pro- 
movfnd politica grijii asupra zonelor de Influenţă din prima li
nie. Mal pe româneşte spus, de a controla ţările.fostei UIÎSS. 
Georgia Iui Sevarnşjdze, vulpoiul miiiistru de externe de pe vre
mea lu i . Gorbaciov, a-fost printre primele victime, îngenunchind 
în faţa Moscovei. Şi astfel trupele Tuşeşti iau venit în sprijinul 
lui Şpvarnadzc într-un cumplit-şl'îndelungat război civil. Despre 
Republica Moldova nu mai zicem nimic; Tiraspo.lul este un cui 
în pieptul .fraţilor noştri de peste Prut care sînt conduşi spre

(Continuare in pag.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI A ADOPTAT IIBUGET DE AUSTERITATE
(REUTER). La 31 mai, Paria-, 

mentul României a votat, cu în
tîrziere, bugetul de austeritate 
pentru anul 1994 stabilit de gu
vernul minoritar de stingă pe- 
baza condiţiilor impuse de Fon
dul Monetor Internaţional (FMI) 
pentru acordarea de noi Impru- . 
muturi. După dezbateri aprinse 
care au durat o lună, parlamcn* 
tul; dominat de stînga şi de na
ţionalişti, a aprobat acest .buget 
cu; 227; de; voturi peiîtru, '72 tm- ' 
potriyă şi -31' abţineri,' conform 
ihforriiaţiilof furnizate de» postul

PENTRU 1994
naţional de televiziune. Bugetul 
so referă, la finanţele statului şf 
ar.fi trebuit, în mod norntal, a-, 
doptat .înainte de ;începerea; a-., 
nului 1994. '

însă dependenţa ecohomiei ro
mâneşti de . sprijinul' FMI,’ înce- - 
tinirea reformelor de câtrc. gu-' 
.verii şi. obstacolele create de ' c> 
legislaţie: conservatoare au pro-.

vocat .această întîrziere conside
rabilă.

; Haosul şi întîrzierile de acest 
fel caracterizează guvernul ro
mân, dominat In mare măsură 

, de foştii comunişti. De luni da , 
zile, sectoarele apărării naţiona, 
le, sănătăţii, educaţiei, mass-me-. 
dia şi alte instituţii bugetare 
solicită cu disperare fonduri, su
plimentare, iar -reducerile' bu
getare au dat naştere la tulbu- . 
rări sindicale. ; . :

(Continuare în pag.-7) ..

ale reformei 
sistemului de 
sanatate

$  Azi; Sf. Mc. Luchilian 
(Lucilian), -Ipatie (Hipaţiu), 
Paul şi Paula, Claudfu şi Dio- 
r.isiu.

© Mîine: Sf. Ierarh Mitro- 
fan, arhiepiscopul Constanti- 
nopolului; Sf. Mc. Zotic (Zo- 
ticos), A tal, (Atalos), Camasis 
şi Filip de la Niculiţel (Do- 
brogea).

Ii felicităm pe toţi cei ca
re, împărtăşind taină Botezu
lui, -poartă unul din numele 
sacre, pomenite mai sus,

SERVICIU C H E îG w D
SC CENTRAL S.A. iiasocier» cu S.C VIENA MEDIPHOTS R.U.

★ Copiem orice tipde cheie
★ Vindem încuietori şi sisteme 

mecanice de securitate

l ’rnnsîorraărîie. societăţii v 'româneşti contemporane în mersul ,-ţl 
spre democrâţie’şi economia de piaţă'se răsfring-rieiftijlocit in ais- . 
temui: de sănătate,ridică multe probleme. -In acelaşi timp, criza 
globală în care se desfăşoară scoate la iveală- asperităţi, greutăţi 
care în mod firesc-'sînt discutate,'prezentate specialiştilor, opiniei 
publice ..., v  ~

în; acest sens, în presa de: specialitate, în ziare, aii apărut de
cizii, opinii ale unor specialişti români, ale unor experţi externi 
(O-MS, BM, PHARE). Sugestiile Comunităţii Europene, Reforma'sec
torului sanitar în fază de tranziţie în ţările Europei Centrale şi O. . 
ricntale şi, adăugate lor, experienţa unora ne îndeamnă să supu
nem atenţiei. unele puncte de vedere- despre această reformă.

Mai întîi, se conturează modelul aplicabil, modekţl care oricum 
va înlocui structurile unui sistem de sănătate centralizat, axat pa 
serviciile spitaliceşti care în prezent necesită 70—80 la sută din 
resursele materiale, cu un sistem descentralizat, .concentrat, pe ser- 
viciile medicinii primare (în primul rînd, dispensarul medical şi 
eentrur de sănătate), care va trebui-să se apropie de cerinţele de 
ocrotire ă sănătăţii individului, familiei, pe care să. le asigure o- 
perativ, competc-nt. In acelaşi timp,, folosind capacităţile actuale 
medicina secundară şi terţiară exprimate- prin spital (standard, 
specializat) trebuie să,ia alte dimensiuni, noi profile, să se diver
sifice după nevoi şi totodată sa devină rentabile (sprijinind acti
vitatea pe calitate profesională, dar şi pe cost, eficienţă).

/  Prof. ,dr. Niculao ÂNDRONESCU, ; • -. j

■ directorul Spitalului clinic de recuperare Ciuj-Napoca, ' [

' (Continuare in pag. 7) '

O HUCUREŞTI. IJţn punctul de vedere al in
vestiţiilor în România, Marea Britanle ocupă unul 
'iin primele locuri, ceea ce constituie un spriiin 
concret al reformei româneşti, a apreciat premie
rul Nicolae Văcăroiu Ia .întrevederea cu Neil Ha- 
jnilion, subsecretar de stat parlamentar în cadrul 
Departamentului Comerţului şi Industriei din Ma- 
'M Britanle, desfăşurată joi la Palatul Victoria.
0 YEMEN. Forţele nordiste au întreprins un 

raid aerian asupra Adenului, în vreme.ee Consi- 
jtal de Securitate ni ONU a cerut, într-o rezoluţie, 
incitarea imediată a focului în Yemen şl angaja
ta de negocieri între nordişti şi sudişti. Sud-je- 
"‘eniţll nu recunoscut că nordiştii au cîştigat ţe.

în provincia petrolieră Chabwa, Ia circa 300 
'ilomctri nord.est de Aden/
0 SPANIA. Un general spaniol a fost asasinat,' 

tu focuri de armă, în faţa locuinţei sale de.pe o 
Ţjtadâ centrală din Madrid. Asasinii — un bărbat 
j1 o femelje — au fugit la bordul unui autoturism 

.a c“ru* explozie au provocat-o ulterior. Au- 
“ntătile atilbule atentatul organizaţiei separatiste

$  ITALIA. Preşedintele SUA, Uill Clinton, a 
sosit Ia Roma, prima etnpă a turneului european 
pe care îi întreprinde cu prilejul celei de-a 50-a 
aniversări a debarcării aliate din Normandia.

®  NIGERIA. Senatul dizolvat al. Nigeriei a de
clarat „ilegală" administraţia militarilor aflaţi la 
putere şi a cdrut „publicarea oficială a rezulta
telor alegerilor prezidenţiale din 12 iunie 1993“, 
anulate de militari.

©  PHENIAN. Coreea de Nord a'respins cere
rile Consiliului dc- Securitate şi a avertizat <Hn 
nou, joi, că se va retrage din Tratatul de nepro- 
liferare nucleară (TNP), dacă Agenţia Internaţio
nală pentru Energia Atomică (A1EA) şi ONlkcon- 

' tinuă presiunile asupra sa privind programul nu- 
. clear. , ■

® MOSCOVĂ. Preşedintele Rusiei, Boris Elţin, 
şi omologul său sud-coreoan, Klm Young-Sam, ti
fla! în vizită Ia Moscova, au dat publicităţii, joi
o declaraţie comună, prin care cer Coreii de Nord 
să-şi respecte obligaţiile, asumate prin semnarea 
tratatului de neproliferâre -nucleară, transmite 
France Presse.

M  La pa rte r: cam eră, bucătărie , 
res tauran t, recepţie  

&& La ©ta}: 9 ca iîîflrâ  __  c i p e t r i c ă  
APĂ CUREHTA,

ZONĂ MONTANĂ, 1 
CIUPERCI, enUCTE -----

py*-»---. _ _ _ _  Informaţii.toi.: t 1 7 3 0 7 ,  oreto 10-14
' . V .

ţtlBUOTECft •-(

f VNIV.



ADEVARUL DE CLUJ V in e r i ,  3 iu n ie ,  fa g .  2

TARIFELE ■ PENTRU 'CONVORBIRI TELEFONICE 
INTERNATIONALE 

: v ţacclcaiî pcniru persoane juridice şi fizice)

Zona J (Bulgaria; Ungaria) — 870 Ici minutul; Zona I I  (Germa
nia, Franţa, Italia, Grecia, Anglia) — 1.230 Iei minutul; Zona II I  
(Algeria, Maroc) — 2.100 lei minutul; Zona IV (Canada, SUA, Is
rael) — 2.970 lei minutul; Zona V (Japonia) — 3.180 lei minutul.

CONFERINŢA

'Marţi,. 7 iunie a.c., la ora 11,00 
în Aula Magna a Universităţii 
„Babeş-Bolyai" din Cluj-Napo- 
oa, Înalt Prea Sfinţia Sa Barto- 
lcmeu Valeriu Anania, Arhie
piscopul Vadului, Feleacului şi 
Clujului, va susţine conferinţa 
cu-titlul*' „Intelectul în e.\pe- 
rioiiţa religioasă".

t VERNISAJ

. Astăzi, 3 iunie a.c.,. la ora
9,00, in sala de expoziţii de Ja 
Cercul Militar din Cluj-Napoca 
va avea loc vernisajul Expozi
ţiei judeţene de pictură a copii
lor, . înscrisă, sub genericul „Jo-. 
curile- Olimpice în imaginaţia 
copiilor'': .

PRECIZARE

Tentativa de • doborire a re
cordului stabilit de dl. Sigmond 

' Ştefan la săritura de la înăl- 
' ţime in apă (lacul Tarniţa), a- 

nunţată de ziarul nostru pentru 
data de ‘5 iunie a.c., se yva pro

duce, în îapt, pe data de 4 iu

nie, conform informaţiei, furni
zate de dl. Marius Marc (confir

mată de Filiala Electroceritrale 

Cluj). DL Marc,1 fost membru al 

CSM Cluj, secţia sărituri Sn apă 
a dorit să se menţioneze faptul 

că nu a ccrut d-lui S. Şt. alte 
consultaţii decit cele referitoare 

la obţinerea aprobărilor pentru 

săritură. .

„F R A SC O U l'*  ~  ÎN SPRIJINUL PROTECŢIEI MEDIULL’l

/Ieri, in cadrul Zilelor Societăţii ,,FRASCORI“ (Frăţia Şcolară Ro- 
niâno-rJialiană), cu ocazia sărbătoririi Zilei Naţionale a Italiei- 
(2 iunie) şi a Zilei Mondiale,a Mediului «5 iunie), la Liceul „N. 
Bălf-escu" din Cluj-Napoca a-avut loc simpozionul intitulat: „Pre
ludiu ecologie. — Omagiu profesorului Bogdan Stugrcn". Au par
ticipat elevi ai claselor a Vil-a de la şcoli din municipiu, pro
fesori de.Hdîogie, precum şi componenţii echipajului. „Alexandru 
Borza" de la Liceull „N. Bălcescu (echipaj care se pregăteşte pen
tru ,a efectua o expediţie în Retezat). t i  s-au alăturat, la această 
acţiune reuşită, elevi, membri ai Societăţii „FRASCORI", care 
vor petrece o parte din vacanţa de vară în Italia şi Franţa.;

A fost lansată, cu aceeaşi ocazie, ideea organizării unuiKclub 
de ccologte ‘şcolară, care să se ocupe de' depistării şursticb ’de 
poluare' urbană, precum şi de Snfrumuselarea oraşului. •

Astăzi, elevii participanţi la acţiune iau parte-la -o aplicaţie, c-; 
cologi'ă la.Cheile-Turzii, unde va fi ‘ organizat şi un concurs gen 
^Cino ştie, cîştigă" pe tema: „Monumente ale naturii din Româ
nia îri Dumbrava Ierii va fi vizitată singura rezervaţie (in care , 
creşte papucul doamnei — orhidee rară şi frumoasă) descoperită 
de copii în anul 1874.  ̂ \ ! . ,

. . . . iW. BOCI)

. w m m m
•  PREFECTURA, CONSIUUL 
JUDEŢEAN: 11-64*16;
.© PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 
-19-60-30; PRIMĂRIA DEJ: 
.21-17-90; PRIMĂRIA TURDA: 
31-31-60; PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26,
•  POLITIA CLUJ-NAPOCA: 955 
si 11-15-10; POLITIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA 13-49-76; 
POLIŢIA DEJ: 21-21-21; 
POLIŢIA TURDA: 31-21-21; 
POUTIA CÎMPIA TURZII: 
36-82-22;
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.
•  POMPIERI: 981

•  APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 
NAPOCA: 11-24-71

•  SALVAREA: 961; SALVAREA 
C.F.R.: 11-85-91
o INTERNAŢIONAL: 971; 
INTERURBAN: 991;
INFORMAŢII: 931; 

DERANJAMENTE: 921;
ORA EXACTĂ: 958

•  REGIA AUTONOMĂ DE 
TERMOFICARE • DISPECERAT: 
11*87*48; REGIA AUTONOMĂ  
D E  APĂ-CANAL •DISPECERAT: 
11-63-02;S.C.'SALFRESTS.A. * 
DISPECERAT: 11-29-68; 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI:
11 *10-12, interior 132. 
•  GARA * INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. • 
INFORMAŢII: 11-22-1? (intefpj; 
11*24*75 (iniem $on&i}. .

CURSE iNTERjUDEIENE;.

din Autogara {* Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca • Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca - Baia > 
M a re :. 6,30 (nu circulă 
duminica);
dîn Autogara ,11: Cluj-Napoca • 
Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău:
6,30 (nu circulă duminica); 
Cluj-Napoca.-Gîrbău-Zalău: 6,40; 
Cluj-Napoca • Jibou: 7,00; Cluj- 

< Napoca * Şimleu Silvaniei: 8,30.

CURSE INTERNAŢIONALE;

cffit Autogara II:

t Cluj-Nâpoca • Budapesta, cu 
placare din Cluj-Napoca în  
zilele de luni, joi şl vineri, fa 
oră 7,00 s i înapoierea din 
Budapesta h  zilele de marţi, 
vineri şl sîmbătă, ta ora 11,00.

INFORMAŢII:
Autogara 1:14-24-26;
Autogara II: 13-44-88.

DECOLĂRI DIN CLUJ- NAPOCA 
SPRE BUCUREŞTI:

•  8,45; 13,10; 20. ' ;
PLECĂRI DIN BUCUREŞTI* !

•  7,10; 11,30; 18,30.
•  Cursele de 0,45 şl 13,10 * 
circulă şi sîmbătă; cursa de era 

20: circulă de luni plnă vineri
•  Tariful: 15.600 lei.

VICTIMELE „CARlTASULUl"

,1ncA o d a t a  M in ţ it e ?

Liderul Partidului Republican 

Creştin din România, patron al 

circuitului de întrajutorare 

„Mondoprosper" din Viena, 

anunţă, printr-o gazetă bucu- 
icştean;j, victimele „genocidu

lui" Caritas" că simte nevoia 

să facă dreptate şi să ajute in 
mod concret,'cu bani, pe cetă

ţenii păgubiţi. Aceasta o va fa

ce., prin intermediul Consiliului 

Mondial pentru Apărarea Drep

turilor Omului şi Ajutor Uma

nitar, al cărui preşedinte este 

chiar dînsul. „Concetăţeni, nu 

disperaţi!" îndeamnă liderul 

PRC, care se bazează pe sprijin 

financiar de la FMI, Banca 

Mondială, finanţele Vaticanului, 

a domnilor Bill Clinton, Hel- 

mut Kohl, Franccis Mitterrand.

Alin TODEA

i i a i w

PIe«ăsi din Cluf-^spcea
principalele direcţii 
tronuri aecelsrste *

• 15,45

- (prin Dej): 1,23

- (prin Sighişoara):
0,01; 10,25; 14,33; 21,21} 

22,04; (prin Sibiu-Piatra Olt):
11,21. (prin Petroşani 

Craiova): 9,31,

0,39; 15,23

(prin Ploieşti-Buzău): 9,14, 

(circulă între 01102 iul.-18119 sept.)

12,45; 21,06; 23,43

21,21 (circulă între 
01102 iu l.-18119 sept.)

3,40; 5,06 (circulă între 02103 Iul. 
19/20 septJ; 20,54. .

(prin Oradea): 5,37; 16,52

(prin Alba Iulia): 5,52; 23,02; 

23,43. (prin Oradea): 14,45

16,30; 20,31

PROGRAMUL CANALULUI 
PROPRIU

Q  03.0&I991,.''.

10,00 , PE ORBITA" Reluare
14.30 ■ — SERIAL — CANALE5
15.30 SERIALE — RETE4
21,15 CLUBUL PARADIS ,
■ — SATl

23,10 FULL METAL JACKET

, f  $
PROGRAMUL FILMELOR 

3 — 9 IUNIE'

ÎN CLUJ-NAPOCA

Republica La răscruce intro 
dragoste şi . moarte—  SUA — 
PREMIERA — . Cu: Richard 
Gere, Sharon Stone (9; 11; 13; 
15; 17; 19) ©  Victoria — „Li* 
niştea" care ucide — SUA — 
PREMIERA —  Cu: Marlee Ma- 
tlin, Martin Sheen (9; 11; 13; 
13; 17; 10) ©  Arta — Ascunde- 
te puşti ulei — SUA — PRE
MIERA. — Cu: Eod Tayloiy 
Shirley Cameron (11; 13; 15; 
17; 19) ©  Mărăşti — sala A
— Dă lov’itura şl fugi! — SUA
— Cu: Alee Baldwin, Kim Ba- 
singer, James Voods (11; 13; 
15; 17; 19); .sala B — Vînătoa- 
rea de femei — Italia — In
terzis tinerilor sub 16 ani (14; 
16;-18) -© Dacia — sala A  — 
3-5 iunie — Provocarea — SUA 
*— Cu: Clint Eastwood (15; 17: 
19); 6-9 iunie .— Fără ieşire — 
SUA — Cu: Jean-Claude Van 
Damme (15; 17; 10) ©  Favorit
— Ei trăiesc — SUA — Regia: 
Joluv Carpentier (11; 13; 15; 17; 
19) Q  Apollo — 3-5 iunie — 
Pasiune fără- limite '— SUA — 
Cu: Cary EUyes, Jennifer Ru
bin (16; 18); 6-7 iunie — Licie- 
nii *în alertă — România — Cu: 
Mihai Constantin, Tamara Bu- 
ciuceanu, Oana Sîrbu. Cesonia 
Postelnicii (16; 18); 8-9 iunie —- 
Fiul cel bun — SUA — Cu: 
Macaulay Culkin (16; 18)

TURDA

Tineretului —  sala A — Piei 
drace! — SUA — PREMIERA
— Cu: Linda Blair, Ned Bea- 
tty, Leslie Nielsen; sala- B — 
Primul sărut — SUA —r Cu: 
Macaulay Culkin ®  Fox — 
Mocofanii la Beverly Hills — 
SUA — PREMIERA — Cu: Di~ 
edrich Bader, Dabney Coleman

CÎMPIA TURZII

Muncitoresc —  Fiul cel bun *— 
SUA — PREMIERA — Cu: Ma
caulay Culkin; Maestrul meu, 
Chuck Norris — SUA — PRE
MIERA — Cu: Chuck Norris.

■DEJ

Arta — Uite cine vorbeşte a- 

Ctim — SUA — PREMIERA — 
Cu: John Travolta, Kirstie 

Alley "s

4 1 im m m  m
. FARMACII DE SERVICTU: 

.sîmbâtă, 4 iunie: FARMACIA 
nr. 2 '„PERIA", str. Gh. Doja 
nr. 37, telefon 13-09-69, orar
8—20, FARMACIA nr. 27 
„MEHCUR“, Aleea Detunata nr.
1, -telefon 14-51-37, orar 8—13. 
FARMACIA nr 57. Cart. Mâ- 
năştur II — Complex UNION, 
telefon 16-56-15, orar 8-13; du
minică, 5 iunie: FARMACIA 
nr. 2 „PERLA-, str. Gh. Doja 
nr. 37, telefon 13-f!9~(i9, orar 
8—20.
. FARMACII CU SERVICIU 
PERMANENT: . FARMACIA 

„CORAFARMy str. Ion, Meşter 
nr. 4, telefon 17-51-05
■ GARDA DE NOAPTE; FAR
MACIA nr. 2 „PEKT.A“, str. 
Gh. Doja nr 37, telefon 13-69- 
69, orar 20—8.

Programul J: ' 8,00 Actualităţi;
3,05 Calendar; 8,30 Video-satelh;
8.45 Desene animate; 5,10 Filrj 
serial: „Vlaşinii"; 10,20 Curci;, 
beu-;- 11,20 Film serial: „Salvat; 
tle clopoţel" '{r); 11,45 MTV; 12,10 
Film serial: „Napoleon şi dra
gostea"; 13,10 .— : 1001 audiţii; 
lî,00 Actualităţi; 14,10 TVR laa;
14.55 TVK Cluj-Napoca; 15,’i  
Tradiţii; 16,15 Actualităţi; Hi,2i 
Vineri fără reţineri; 16,45 Legeni 
iărăd elege; 17,00 Emisiune in lini. 
ba germană; 17,50 Pro Patri,i; 
18,20 Film ,serial: „întoarcerea la 
Eden"; 19,15 Handbal masculis: 
România — Rusia in C.E.; 20,»] 
Actualităţi; 20,45 Varietăţi toi- 
clorice; 21,30 Film artistic; 23,li 
Viaţa parlamentară; 23,45 Actua
lităţi; 0,00 Un cîntec pentru o- 
chii tui ...; 0,30 MTV; 1,00 Cine- 
inatograful de noapte: --„Inocenţi 
.cu miini murdare".

Programul 2: 13,00 Tenis: „Ea 
land Garros“ — prima scmilina'i 
masculină; 16,30 Film serial: 
„Tînăra stăpînă“; 17,00" Tenii

■ „Roland Garros" —- a doua semi
finală masculină; 19,00 Concertd 
Orchestrei. Naţionale Radio; 21, 
TVM. Mesager; 21,30 Oameni ca
re au fost .. 22,00 TV 5~ Eu
rope; 22,30 , Teatru TV: „Tichis 
cu_ clopoţei11' de Luigi Pirandclla

TVR CLUJ-NAPOCA: 7,00 - 
Panoramic; 7,15 Observator; 7,îî 
Emisiune în limbă maghiară;
14.55 —; 15,45 Actualitatea; Re
porter in anchetă; Music shop.

' Rcdacţia nu îş i ’asumă respon
sabilitatea în legătură cu ev® 
tuale modificări; intervenite ® 

.programul anunţat.

OŢLT PENTRU SALATE

Alimentele şi cantităţile nect 
sare: 250^1 oţet,: 750 ml apă,' 
căţei de usturoi zdrobiţi. I cre 
guţă de cimbru, 1 foaie daft 

-1 linguriţă piper boabe, 1 linşi 
riţă coriandru (facultativ), 1 Iii 
gură . tarhon>;, tocat, 1 ling» 

miere sau zahăr-,

Mod de; pregătire:. Se fi«l 

totul circa 5 minute, se lasă s 

se răcească, se* strecoară 

pune intr-o sticlă, pentru a 

folosit la nevoie.- La frigid 

poate fi; păstrat timp' îndelung

POLICLIN ICA 
’IN TE R S E R V IS A N ' 

Str Pascaly nr.5, cart Gne»/*1

. INTERNE - CARDlOLOClE

- NEUROLOGIE • PSIHIAW 
-ENDOCRINOLOGIE

- REUMATOLOGIE 

-•ECOGRAFSE - ALERGOLO^

• OERMATOLOGIE 

'  . CHIRURGIE - ORTOPtf*
- O.R.L.- OFTALMOLOG^ 

. GINECOLOGIE - ONCOlO^
. PEDIATRIE - UROtOC» 

-ACUPUNCTURA i

* LABORATOR 

(Biochlmle-SactetlotoS11 
. tmunotogle - ParazitoM

- Teste StDft)

. ZILNIC, Inclusiv OUMIW 

Offlle 7*21 

Medic de gardă: orele 21 

Raze»va/0 > coosuN

la tel. 19-39*39^
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Consiliu! do S&curifaîe al ON U  avertizează

eea de Nord Irelmis să':coopereze în -problema ■ nucleară.
<AFP, REliTfc/tv,

Cele 15 ţări membre în Consi
liul de Securitate al ONU au ce
rut Corcii;de Nord să nu se, sus
tragă unei verificări internaţio-' 
nale a activităţilor sale nuclea
re, dar nu a' fost formulată nici;
0 'ameninţare explicită de'impu- 
nerc a unor sancţiuni. Intr-o de
claraţie adoptată prin consens şi;- 
citită în şedinţa oficială de că
tre preşedintele In exerciţiu, j-, 
trahim  Ganibari; Consiliul de 
.Securitate a cerut „consultări i- 
jnediate"' între Coreea de Nord. 
şi Agenţia- Internaţională pentru 
Energia Atomică (AIEA) pentru 
a garanta posibilitatea tehnică t 
analizei unei; cantităţi din ■com-' 
Mislibilul evacuat rapid în ulti
mele zile-' la centrul nuclear de 
Ia Yongbyon.
Cortsaiul şi-a exprimat pro

funda îngrijorare în faţa eventu
alităţii pierderii definitive a po* 
sibilitâlii de a, obţine informaţii, 
rate ar putea' decurge de aici. 
Potrivit specialiştilor, operaţiu
nea de descărcare de către nord- 
coreeni a reactorului de 3 moga-' 

de -Ja Yongbyon a fost şi- 
nai mult accelerată la sfîrşi'ul 
jpiăn-înii trecute şi s-ar puteai 
Încheia',curînd, ' Coreea de Nord 
este bănuită:T-că ar fi deturnat •, 
combustibil.. iradiat în scopuri 
militare înciipînd din 1989 şi că 
v"începea să elimine orice po-- 
siwlitato; de verificare. '
Consiliul <ie Securitate i-a ce-

rut directorului general al AIEA, 
Hans Blix, să îi menţină pe cei 
doi inspectori ai.agenţiei rămaşi 
la Yongbyon (80 km la nord de 
capitala Phenian). El a „cerut 
insistent" Coreii de. Nord să' nu 
înceapă operaţiunile de descăr
care '„decît dacă poate garanta 
posibilitatea tehnică a .unei ana
lize a combustibilului, în con
formitate cu cerinţele AIEA în 
acest sens”. In faţa gravităţii si
tuaţiei, unele ţări, ca Franţa şi 
Marea Britanie, au solicitat o ; 
formulare dură, cu ameninţări- 
explicite tie impunere" a - unor 
sancţiuni economice, potrivit u. 
nor participanţi la reuniuni.. res? 
irinse care au avut loo la sfir- 
:;itul săptămînii trecute la New 
•York. Statele Unite au acceptat 
însă, pentru n obţine adeziunea 
Chinei, o simplă declaraţie: prin • 
care se precizează că o nouă c- 
xaminare a situaţiei va avea loo . 
„dacă va fi necesar11 în cadrul* 
Consiliului de ; Securitate, „pen
tru. a se ajunge la o punere în 
aplicare deplină a acordului do 
garanţii11 nucleare, dintre Coreea 
de Nord şi AIEA. China, aliata 

tradiţională, a Coreii de Nord, 

dispune' de un drept <de veto; în 

Consiliu: Şi pînă acum eâ s-a o-' 
pus adoptării unoi’Ţ rezoluţii o- 

bligatorii pentru Coreea de' Nord.

Deja la 31 martie, în timp ce 

iirni experţi al AIEA nu au; pu--

. Uit face inspecţiile, Consiliul de 
Securitate al ONU s-a limitat la 
difuzarea unei simple declaraţii 
caro nu a Împiedicat regimul de 
la Phenian să îşi continue; acţi
unea , provocatoare. ,La 27 maî, 
Hans Blix. a anunţat eşuareadis- 
cuţiilor cu Coreea de Nord şi a 
afirmat că, dacă operaţiunea dq 
descărcare continuă in  acelaşi 
ritm la Yongbyon, posibilitatea 
ca AIEA să selecţioneze, să izo
leze şi ’să păstreze in rezervă 
barele de combustibil in scopul 
verificării, va fi curînd pierdută.

In jtimpul unoiv tratative care 
s-au desfăşurat recent la New

- York între cei cinci membri per
manenţi ai Consiliului de Secu
ritate, Statele Unite,' aliate ale 
Coreii de Sud şl ale Japoniei, nu 
au- încercat exercitarea de pre. 
Siuni şl s-a ţinut încă o dată 
seama de susceptibilităţile Chi
nei, au apreciat, diplomaţi eurn- 

, peni,. Franţa a considerat : însă 
că este „indispensabil" să se im
pună sancţiuni dacă se va do
vedi că regimul de la Phenian 
a comis o încălcare gravă a acor
dului de garanţii nucleare dintre 
Coreea de Nord şi AIEA. Po
trivit unor diplomaţi de la New 
York, Franţa şi Statele Unit® 
pregătesc — pentru moment se
parat — nişte proiecte de rezo
luţie în vederea impunerii unor 
eventuale . sancţiuni internaţio- 
nale împotriva Phenianului. /
-. Kim Su Man, adjunctul repre<

CU* WMi t, *!•»«* *
fiarta Karti’i tfictafor. KIM il SUNC

zentantului Coreii de Nord Ia 
Naţiunile Unite, a  declarat că 
tara sa respinge acuzaţiile ce i 
s-au adus şi pe care Ie consi
deră: o nouă încercare de „re
primare" din partea Statelor U- 
nite şl AIEA, EI a precizat că 
toate problemele litigioase tre
buia soluţionate în cadrul unor 
negocieri cu Statele Unite şf nu 

, cu Consiliul de Securitate şi eâ 
Coreea de Nord doreşte să nego
cieze £n, continuare cu AIEA.

Julhouse: Franţa şf Qermanîa au căzut de 

acord cu privire la obiectivele preşedinţiei 

j. - Uniunii Europene

; •  * (u e u t k u ,. a i t >

f Liderii Germaniei si î'ranţot ău cazul de acord Asupra prinrt- 
paleîdr patru obiective prioritare rie pe agenda "preşedinţiei Un iu- •••; 
unii Europene (US) •— •pe. bare urmează să o ocupe succesiv înec-., 
pinei cir 1 .iulie — primul. Ioc ocupînd relansarea economică şi in
tegrarea Eurbpej de ESt. in cadru?, conferinţei de- preşăj mini-ilrii - 
te externe,' Alain Juppe şt Kl.-ius' K'mkeî, au declarat reporterilor ’ 
ă obiectivele propuse includ impulsionarea.."Creşteriişeconomice- in 
vederc-a-combaterii tfomajidui, pregăti rea statelor din estul şi cen-» 
Irul Europei'pentru aderarea la UE, lupta împotriva crimei orgam- 
Bte şi .reducerea interferenţei Bjuselles-ului în probleme eeonomi- 
« şi naţionale, Piu’tătorii' de cuvînt aiurelevat' că Franţa' şjr Ger-, 
mania au convenit ca la următoarea: intîlnire la nivel înaltele lu
na viitoare, din Corfu, să se oi'cre sprijin Ucrainei In  vederea.cons-, 
truirii a două noi centrale nucleare,: ou condiţia renunţării_ definir 
tw la exploatare^ centra1?-!, tic la Cernobîl, scena exploziei de~ 
irmoase din 1S1SC. V. ’ - - - • . • : - - . '

Singurele*'-divergenţe • între-- cele doiia părţi, în  prima zi a aces- 
'i intilniri de rutină, s-au înregistrat pe1 marginea unui raport, 
prezentat de experţi, in legătură cu necesitatea adoptării unor mă-, 
"in pe termen lung de descentralizare a pieţelor muncii, legarea 
^ariilor de preductivitale, ore de muncă flexibile şi revizuirea ~ 
«Itoţiei în. cazul angajaţilor concediaţi. Aceste propuneri se.re- : 
fcră la subiecte considerate. .,tabu“, mai ales în Franţă. Unele din" 
măsurile recomandate sînt considerate drept „dinamită*1 pe plan 
•fW in această ţară şi s-ar putea dovedi stînjenitoare 'penlru ca.-. 
'ifictul 'de._centrUrdreapta al premierului Balladur în ajunul, ale 
Wor prezidenţiale de anul viitor. '
. i'ie.edihtels. Frai.icoiş Mitterrand şi cancelarul Tlelmut Kohl. ‘ ‘ 

de mai,mulţi miniştri, s-au Întîlnit. In oraşul Mulîwiise, din 
*"11 Franţei,. un punct de trecere spre Germania şi Elveţia,"Este 
Ja de a 64-a rundă de consultări Xraneo-germane la nivel înalt 
"tyâ o perioadă de'tensiuni intre cele două părţi, cei doi lideri ' 
 ̂premierul francez Edouard Ballr.dur ,au 'discutat strategia necf;- 

stringerii relaţiilor cu cele nouă state fost coniunislc din 
centrală şi dc est şi eventuala lor integrare în UE. 1

Kohl şi Ealladur au prepus săptămînă. trecută ca cei nouă să
♦ invitaţi la înlîlnirea anuală la nivel înalt a liderilor UE, in 
'“Cfpa jircgătiril Ier pentru aderare şi adîncirea cooperării. Pro
crea urmează să fie discutată la reuniunea de luna viitoare, '•
*  Corfu, Ia care urmează să fie dezbătută şi problema succes!• 

la preşedinţia Comisiei Europene, termenul actualului prese-,
w.e, Jacrjues Eelors, expirîrid la sfîrşitul anului. Surse din am-.
■* dţlegaţil ,f»u relevat că Parisul şi Bonnul îl preteră pe primul 
nistru belgian, Jean-tuc Del laene, pentru acest post, deşi nu 

Vv rve tsctst-lucru pentru a nu aliena celelalte state niem-
£.^Pl°maţii afirmă că Dehaene ar putea fi o candidatură inac- 

Pentru Marea Britanie, care îl considera un prea mare 
'■̂-.odo.-alist, in timp ce fostul premier olandez Rutul Luppers 
. Ştlunlui comisar pentru comerţ Sir I.eon Brittan nu sînt a-, 
^  de. Franţa. - ■ -
'■xî au t!ez,^ lut anterior probleme legate de politica. ccono- 
» .̂ tr-o declaraţie comiină, dată publicităţii, la încheierea con- 
‘tkr or’ ei- °ti .afirmat că stabilitatea preţurilor şl cea a mona-.

f reprezintă o prioritate absolută. Ei au mai. arătat că se în- 
.̂. . .semnele unei relansări pe plan economic şi scădcr?a '
' lnttaţici, deşi acestea nu trebuie să ducă la diminuarea eon-

• L U R I E ’S  B U S I N E S S  W O R L D

Are vou crazv? Ifş a mţSt outJbcre!"

„Ksti nelntii?. Afară-j o jungla!"

troluiui asupra deficitelor de stat şi limitării cererii cîe credite la 
nivel de stat. - ' /  .

In raportul prezentat de experţi sînţ indicate marile costuri din 
domeniul asigurărilor sociale din Franţa, ca şi marile cheltuieli 
pentru salarii din Germania, precum şi inflexibilitatea actualului 
program de lucru şi pregătirea profesională inadecvată care deter
mină şomaj si lipsa de competitivitate-pe plan internaţional. Pu- 
nîndu-se sub serumtl ,1ntrebăi-ii unele idei; dominate în prezent in 
Franţa, s.a afirmat, totodată, eă ar trebiii pemis accesul importu
rilor ieftine din' Kuropa de est, ele'ducind la reducerea cheltuieli
lor, industriale şt la nivelul consumatorilor şi că acestea nu. mai 
trebuie privite ca urt pericol pe plan economic. Se. afirmă, de ase
menea, că giwc.nU'le trebuie să încurajeze îniiinţarea de noi com
panii, cu o, tehnologie nouă. în foc să subvenţioneze industriile de
păşite. Aceste comentarii se fac ecoul criticilor aduse de Comisia 
Europeană Franţei pentni subvenţiile acordate Air France, com
paniei’ de stat din domeniul computerelor, Huli şl altor întreprin
deri de .stat care înregistrează. pierderi. 1 teferi tor la dosarul' bos
niac, preşedintele Mitterrand a' insistat asupra necesităţii convo
cării de urgenţă a unef conferinţe internaţionale,'la care să parti
cipe Statele Unite,. Rusia s1 Uniunea Europeana. „Orice fel de în- 
tîrziere implică pericole, iar opinia publică riscă să îşi piardă™răb
darea in cazul în care lucrurile nu evoluează", a precizat el. „Da
că nu .se-întîmplă nimic pînă la venirea verii, se vor trage con
secinţele. respective", av declarat şl ministrul francez de externe,
A. Juppe, făcînd .aluzie la ameninţarea proferată de Franţa că Afi 
va retrage căştile albastre din Bosnia.
. Purtătorul de cuvînt al palatului prezindenţial Elysee, Jean Mu- 

siteill, a prccîzat că preşedintele Mitterrand şi cancelarul Kohl au' 
căzut de acord şi asupra necesităţii ca la Gorfu să fie lansate pro
iecte ale infrastructurii europene'mal ales trenul de mare viteză 
(TGV) şi linia Faris Bruxelles, cu prelungirile sale spre- 
Koln şi Berlin, pe <le o parte şi spre londra, pe de altă parte.

C r o a ţ ia  a s ă r b ă t o r it  : 
p a tru  a n i de la  
p ră b u ş ire a  c o m u n is m u lu i
(Al P) ’

Croaţia a sărbătorit luni patru 
ani de la răsturnarea puterii co
muniste, dotîndu-se în  aceeaşi zi 
cu o nouă monedă şi inaugurînd 
po înălţimile ce străjuiesc Za-.' 
grebul un Altar al Patriei;', unde 
preşedintele ţării, Franio iTudj- 
man, a aprins flacăra veşnică, 
înălţat pe vestigiile unei fortifi
caţii medievale pentru a perpe
tua memoria „tuturor celor'care 
au trăit, au Sviferit şl au murit 
pentru Croaţia liberă11, Altarul 
Patriei a fost inaugurat în pre
zenţa cardinalului Franio Kuha-, 
ricl, primatul Bisericii catolice , 
croate, şi a ambasadorilor rclon 
cinci ţări membre permanente a- 
le Consiliului de Securitate. Ce
remonia 3  precedat punerea ‘ in 
circulaţle-în mod solemn a unei 
noi .imonede naţionale ^croate, 
foarte controversată, avînd în. ve
dere că. ea a fost botezată „ku- 
na" după moneda regimului pro
nazist al lui Ante Pavel ici, şef 
al mişcării naţionaliste ,,ustaşe“ ' 
şi al Statului independent Croa- . 
ţia (1915).
,Preşedintele. Tudjman a încer

cat ds mai multe ori să-şi jus
tifice demersul său printr-un a. 
pel la o reconciliere naţionala, 
între „ustaşl'Vpe care el îi con- - 
slderă în primul rînd patrioţi, şi . 
„partizani", respectiv foştii co
munişti antifascişti: fără această 
reconciliere, Croaţia n-ar fi pu
tut, apreciază el, să obţină tndo- . 
pendenţa. ' "

La 30 mai 1900, pe care Croa
ţia o celebrează drept Zilia' na
ţională, a avut loc prima reunii ‘ 
uno a parlamentului rezultat diri : 
primele alegeri, pluraliste care 
au adus la putere Comunitatea 
Democratică Croată (HDZ), par-» 
tfd fondat de Franio Tudjman.
Un an mai tîrziu Croaţia se des«. 
prindea-de federaţia ‘iugoslavă.. , ' 
La începutul Iui 1902, ea a fosS . 
recunoscută de comunitatea in- 
ternâţională după ce' timp de &■ 
luni a trebuit su facă. faţă asal
turilor armatei iugoslave supe? 
puternice, dominată de sîrbi. A- 
' cest război s-a soldat cu 14.000 
de morţi sau dispăruţi şi cu taal 
multa zeci <le mii de răniţi în 
rîndurile croaţilor, potrivit unui 
bilanţ oficial. •

Astăzi, un sfert din. teritoriul 
Croaţiei rămîne sub controlul 
sîrbilor din Krairia, care au pro
clamat aici unilateral o „repu
blică", pe caro vor să o alipeas
că la Serbia, refuzînd statutul- 
de „minoritate" pe care îl rezer
vă .Constituţfa croată. Plasată • 
sub protecţia celor aproximativ
15.000 de „căşti albastre" al® 
ONU, Kraina â încheiat la  stlr. 
şi tul lunii martie un acord da 
încetare a focului, respectat do 
ambele părţi, urmat de.o scpn-' 
rare q forţeior lor armate. Bene» 
ficiind de un ajutor economia şi 
militar din partea- Belgradului, 
conducătorii Krainei nu se ara-» • 
tă prea grăbiţi să restabilească 
relaţiile economice CU _ZagrebUl, 
asa cum prevede Consiliul de Se
curitate al ONU in mai multe 
rezoluţii.

Introducerea monedei ..kuna > 
care în Kraina evocă.fără Îndo
ială amintirea zecilor de mii de 
sîrbi masacraţi de .ustaşi, nu esto 
deloc de natură să favorlzcza 
restabilirea autorităţii Zagrebu* 
lui în acest teritoriu. Kraina a 
fost, de altfel, integrată.do Bel
grad iri sistemul său monetar, 
precum şi în reţeaua sa dc tele
comunicaţii, .

Preşedintele Tudjrr.an a amc- 
nintat, săptămînă trecută, că vâ 
reîiiza o reînnoire a mandatului 
Forţelor de Protccţio ala ON® 
(FORPORNU), care expiră la 
sfîrşitul lui septembrie, şl că va 
elibera • „pe calea armelor teri- ■ 
(oriile ocupate" dacă pînă alunei 
secesioniştii, sîrbi nu acceptă „sfi 
fîe reintegraţi’1' eroaţicl.
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uB m m B m
în atenţia compozitorilor

, „Sînt lin pianist de talie in
ternaţională din Marea Brita
nic. Âş. dori să includ în pro
gramele mele din 1993, 45—60 
de minute de muzică româ
nească pentru pian. Ani ne-. 
voie dş ajutorul dvs. in a lo
caliza compozitori" români,' în 
a-i face cunoscuţi şi a-i im
pune atenţiei britanice. Am 
primit deja, din partea Uniu
nii Compozitorilor din Româ
nia, partituri interesante. Sînt.' 
de asemenea interesat să pri
mesc manuscrise, partituri din ■ 
partea unor compozitori m ai- 
puţin cunoscuţi .din România. 
Mă interesează in mod deose
bit muzica compusă după 1990. 
Trebuie să existe mulţi com
pozitori talentaţi, .doritori să: 
intre în circuitul internaţional, 
ca muzica lor să fie cunos

cută , ;ş i cîntată. Pe Ungă • ac
tivi1,nt"- :->rwertistieâ,', ;iş.• dori

să înregistrez această muzică 
în Marea Britanie, Europa, şi 
Statele Unite. Din partea com
pozitorilor interesaţi aş mai 
avea nevoie de următoarele; 
biografic curentă, fotografie 
alb-negru sau , color, cronici 
pe marginea lucrărilor pre
zentate, informaţii . despre 
muzica compusă, recitatele, mele 
fiind în genul lectoratelor, în
registrări. Subliniez că sînt 
interesat în calitatea muzicii 
şi mai puţin de cariera de suc-

- ces a compozitorului în sine'*. 
Acestea sînt rîndurile pe care 
le-am primit din partea dom
nului Itichard MEYRICK, pia
nist. Nu ne mai rămîne decît 
să vă oferim adresa domnului 
Meyrick: 35 St. James’s Road, 
Gravesend, Kent, DA 11 01IF, 
Marca Britanie.: Succes! .

Demostcne ŞOFRON •'
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DIN ISTORIA TEATRULUI NATIONAL CLUJEAN [1!
Au fost prezentate din marele repertoriu româ

nesc „Fîntîna Blanduziei, „Ovidiu", „Sinziiana şi 
Pepelea"' de V. Alecsandri; întreaga operă a lui
I. L. Caragiale: „Vlaicu-Vodă" cu Zaharia Bârsan 
in rolul titular; „Apus de soare".eu Ştefan' Bra- 
borescu în rolul lui Ştefan şi „Viforul11 cu acelaşi 
actor în Ştefăniţă. Au fost prezentate: „Inşirit-te 
mărgirite", „Ringala11, „Omul care a văzut moar
tea", „Thebaida“ şi „Atriziile“ lui Victor Eftimiu. 
S-au jucat creaţiile dramatice. ale lui Z. Bârsan
— „Poemul Unirii", „Se face ziuă", „Domnul de 
rouă"; dar şl principalele piese ale Iui Lucian 
Blaga: „Meşterul Manole", „Cruciada copiilor11, . 
'„Avram Iancu", „Daria", Pe scenă Naţionalului 
s-au înregistrat multe debuturi dramaturgice şi 
multe piese în premieră absolută. \ 1 '
; Arta interpretativă a fost dominată de puter
nica personalitate a lui Zahariă Bârsan, actor cu 
variate posibilităţi artistice şi cu o puternică 
Vibraţie de intelectualitate. Venit > de Ia Craiova, 
N. Neamţu Ottonel ‘ s-a impus ' repede .ca unul 
dintre cei mai valoroşi, actori, la fel de bine a- 
tacind rolurile; de dramă, comedie sau tragedie. 
De altfel, personalitatea lui Neamţu Ottonel,' ală
turi de cea a , lui Zaharia Bârsan şi Şt.Brabo-

rescu se impune printre personalităţile de pri. 
p lan ’ale epocii în întreaga mişcare teatrală r. 
mânească. Se afirmă, de asemenea, I. Stâne»; 
popa cu un joc de mare căldură şi firesc, Der 
Mihă’ilescu Brăila, interpret strălucit de june r. 
mic .Hrislea Cristea, C. Simionescu, Al. Iones: 
Ghibericor, pentru o vreme la Cluj;- Dem. Psau 
Sandu Rădulescu, Mişu Ştefănescu. Din cel de-; 
patrulea -deceniu se afirmă I. Tilvan, Iosif Var 
ciu, Titus' Lapteş, Liviu Doctor. >

Pe planul interpretării feminine, personalitate 
de prim plan este reprezentată de Olimpia BJ: 
sari', care se stinge însă din viaţă in 1935. Ai 
fost remarcabile In genul lor: Marieta Horga, Hj. 
rîcleea Faliero, Nathalia Ştefănescu, Stanca A!ţ- 
xandrescu, Nelly Doroka, Viorica Dimitriu, Maj 
da Tâlyan, Nunuţa Hodoş şi multe altele. In pri 
măvara lui 1933 s-au desfiinţat o serie de-teat 
din ţară şi actorii lor, cum > ar fi Puica Perie 
ţeanu, Al; Economu, Nicolae Sireteanu şi Gheor 
ghe : Aurel ian, actori de primă mînă, s-au inte
grat .repede în rîndurile trupei Naţionalului ds 
Cluj. -

Emil Mircea NE?!

OPERA ROMANA

'„Lacul lebedelor", este' : uhă 
din realizările' perfecte de la - 
finele sec. XIX , în care dansu
rile (.. i) sint atît de pure că 
Stil,, a tît' de bogate că figuri şi 
păşi. de , o tehnică desăvîrşită, 
încît' poate fi considerat ca ul- 
'limul cuvînt al sec. XIX". (Serge 
Lifar,:„La Danse") : ' ;

Baletul — ca expresie,' recla
mă ̂ vîrstă marii tinereţi; el cere 

■'îndrăzneală,- strălucire,' ,vivacita-: 
te, forţă şi expresivitate, avînd 
ca unice coordonate talentul şi 
studiul . asiduu. Dar nici 'chiar 
atunci cînd aceste deziderate 
sînt îndeplinite, garanţia sue- 

. cesului nu e sigură; preţul p lăr.

tit e enorm, iar. satisfacţiile — 
sporadice.: Şi totuşi . . .  Specta
colul de luni, 30 mai, de pe sce
na1 Operei Române din Cluj, în 

(coregrafia lui Oleg ,' Danovski 
(asistent coregraf Ileana Todea) 
ne-a bucurat privirile şi ne-a 

. limpezit - sufletele. Am asistat

f u n d a ţ ia :c u l t u r a l a  m i i ia i  e m in e s c u

La . Botoşani a luat fiinţă -Fundaţia culturală ‘ 
. „Mihai-' Eminescu1.1 • -printre-şcppurîle' . Urmărite , 
fiind şi acela' de a ridică în municipiul" Boto-. 
şani o statuie a marelui poet, precum şi acorda
rea unui premiu naţional „Mihai Eminescu11, şi 
editarea unor publicaţii despre; viaţa ş i ; opera 
acestUia. Mai mult; decît alte oraşe,’ municipiul 
Botoşani îşi poate revendica" mlndria de a avea- 
monumente care să eternizeze: memoria' geniilor, 
ivite pe acel pămînt al Moldovei de Sus.. I.a

festivitatea de înfiinţare a societăţii botoşâncne.: 
au luat parte oficialităţile locale, oameni de cul
tură din multe alte. jude|e ale ţării. Şi-au ex
primat opţiunea, de a 'fi printre membrii fon
datori, cîteva personalităţi din Gluj-Napoca: 
Grigore. Zanc, Horia Bădescu, Ion Teodor Stan;-: 
Anton Drăgoiescu, Vasile Itiga. Cei care doresc 
să se înscrie ca membri ai acestei fundaţii.; se- 
pot adresa d-lul Vasile Juga; str. Florilor, ap'.
14, telefon 11-66-01. ; ;' .

LACUL LEBEDELOR
.-‘realmente la. un triumf al ti

nereţii, a l ; talentului, al dărui
rii. şi al pasiunii, puse toate în, 
slujbă nobilei arte a dansului. 
Axioma conform ’ căreia „Lacul 
lebedelor11 .este proba de foc a 
oricărui - balerin, transformată 
în teoremă, a însemnat succe
sul unui întreg corp de balet, 
dar. şi ■ triumful celei pe "care, 

..în . primul rînd, o consacră: 
Odette-Odille, ; Ligia î Cristolo-.> 
v e a n u . - ' •;'.■

Aflată încă la vîrstă . debu
tului, Ligia Cristoloveanu (dem
nă continuatoare a artei remar- 

vcabile a. mamei sale, Ia rîndul 
ei prin solistă a baletului clu
jean în urmă cu cîţiva ani),

. este' de o uimitoare, forţă ex-- 
presivă. Maiestuoasă,' poetie-gra-

ţioasă .uimitoare în' tempii iert 
(vezi pas de deux Odette-Siej 
fried — Dan Orădan ' — 
actul II sau în mărea variaţii: 
ne a Odettei din acelaşi ac; 
precisă şi tulburătoare totoda; 
în . momentele, de virtuozita'. 
(fouett6-urile din actul III), L ! 
gia Cristoloveanu are toate c: 
lităţile pentru . a continua stri 
lucit drumul abia început. Aia 
turi de ea, Dan Orădan, uşo: 
maliţios, cu , o ţinută distinsă ; 
elegantă, Ioan; Doriri Coşeriu - 
realizînd un frumos rol de coe 
poziţie în vrăjitorul Rotbart, ş 

: excelentul, bufon (George Pos 
telnicu), constituie . alte trei ele 
: mente talentate şi' cu' irumoas

- perspective. •- ,. -r; ;
O menţiune' specială trebuii 

adusă corpului de balet, cu
noscută ifiind; dificultatea 
tregii partituri * ceaikovskitnî 
în» privinţa ansamblului. : Re
marcabili i a u . fost. de exemplu, 
balerinii din pas de trois,
I: Anca Oprjş, Carmen Sţan şi 
Răzvan Crăciunescu sau »  
riaţiunea lebedelor mici . din 
actul; I I  care, deşi, simplă di! 
punct de - vedere- tehnic, estt 
foarte greu de- executat perfef' 

şi de realizat' artistic.
Cristina Monica DAM1AN

P R O F E S O R U L tHe l n : R u g i n ă
DOCTOR UONOEIS CAUSA A I, UNIVERSITĂŢII „BABEŞ-BOLYAI!*'.

• Săptămîna următoare debutea
ză cu un eveniment cu totul 
deosebit, în ' viaţa culturală ş i . 
ştiinţifică a municipiului Cluj- 
Napoca. Luni după-amiază, în 
cadrul "unei ceremonii solemV 
ne, va avea loc conferirea ti
tlului do „Doctor Honoris Cau
sa1' al . Universităţii „Babeş-Bo
lyai11 omului" de ştiinţă şi pro
fesorului ANGIIEL N. RUGINA.
. Strălucit • reprezentant al 
diasporei româneşti, profesorul 
RUGINA s-a născut la 24 mai 
1913, în comuna Buciumeni, ju- ' 
deţul . Vaslui. A urmat clasele 
primare în satul natal .— Vizu- 
r6şti — şi în oraşul Tecuci,- a- 
poi liceul, la Tecuci şi Galaţi, 
iar în toamna anului 1932 a 
înccput studiild universitare la 

. Academia Comercială, din Bu

cureşti ,pe care ,a, absolvit-o 
în/anul 1936. Reuşit prin con
curs, la Banca Naţională a Ro- . 
mâniei în l£)38, 'fiind, reparti- , 
zat la Serviciul Relaţiilor ."cil 
Străinătatea. S-a înscris' Ia doc
torat în Ştiinţe economice 'în  
1940, sub conducerea profeso
rului Virgii Madgearu, avînd 
ca subiect dl tezei de doctorat 
„Viaţa şi opera lui Dionisie 
Pop Marţian11. După . susţine
rea tezei, Banca Naţională l-a 
trimis lă studii de specialitate 
la Universitatea din Berlin. A 
rămas la Freiburg, în Germa
nia, pînă în 19531 Intre timp 
(jn 1917) şi-a susţinut în Ger
mania al doilea doctorat în 
Economie şi Finanţe. După pre-' 
legeri susţinute în SUA, în 1953 
a primit o bursă în această

ţară, pentru â .efectua cercetări 
de "natură economică la ' insti
tuţii precum: International Mo- 
netary FoUnd, Federal Reserve 
System, Dep-rtamentul de Tre
zorerie ’ ,World Bank şi 1 Library 
of Congress; in 1954 a fost in
vitat să predea Economie poli
tică şi Finanţe la Niagara Uni- 
versity (New _ York), unde a ră
mas pînă în 1958. A, devenit

• membru al mai multor asocia
ţii profesionale ale economişti^ 
lor, cum sînt: American Econo
mic Association, American Fi- 
nance. Association, Ilostory of, 
Economics Society, Social Eco- 
nomics Association sau British 
Royal Economic Society.. Din 
1958 s-a mutat la Boston, unde 
a predat la Nortlieastern Uni- 
versity disciplinele Economie

politică, Finanţe, Monetă şi Co
merţ internaţional, pînă în 
1984, cînd s-a pensionat. Intre 
anii 1065—1970 a fost ales pre
şedinte al Comisiei. de experţi 
economici pentru statul Mas- 
sâchussetts. împreună cu alţi 
economişti a înfiiţat, la Bor ton, 
în 1988, „The .International So
ciety for Intercommunication 
New Ideas*1 (iSINI)i De la pri
mul congres al ISINI, desfă
şurat în 1990 la Sorbona si după 
cel" de-al doilea, din 1992, de 

Ja  Atena ,profeisorul Rugină este 
preşedintelui acestui organism, • 

Cum este binecunoscut, după 
decembrie 1989, domnia sa s-a 
implicat afectiv şi practic în re
zolvarea numeroaselor proble
me ridicate de economia româ
nească, .elaborînd, încă din fe
bruarie 1990, primul „Plan de 
refacere şi stabilizare economi
că, financiară şi socială pentru 
România", neluat însă în con
siderare de către Guvernul ro
mân. A fost primit - în Acade

mia Română în anul 1993 
membru de onoare, primind i' 
acelaşi an titlul de „Doctor Ho 
rioris Causa" al Academiei d 
Studii Economice din Bucureş 
şi al Universităţii din Iaşi, Es' 
cetăţean de onoare al oraşuli 
Tecuci. în anul 1992 i-au to 
publicate, în limba română.' K 
crările: „Şi totuşi un mirac 
economic în România este p-’ 
sibil" şi „Principia. Oeconon 
ca".

Aşadar, iunl după-amiazâ, t 
ora 17,00, în Aula Magna a f 
niversităţii „Babeş Bolyai“ vj 
avea loo ceremonia conferiri 
titlului . de „Doctor Honorf 
Causa* domnului prof. di 
ANGHET/ N. RUGINA, meş: 
bru de onoare al Academii'1 
Române. Cu aceeaşi ocazie, sâf 
bătoritul va susţine conferinŞ 
intitulată: „Destinul omenirii '  
încotro merge lumea contemp-' 
rană?11, •.

' '  Mii-hacla BOCI

Vineri, 3-iunie, 'debutează la Cluj-Napoca, îneepînd 
cu ora 8, cînd are loc deschiderea oficială" în Aula 
Magna. a Universităţii clujene, simpozionului inter.' 
naţional „Ştiinţele educaţiei şi formarea continuă a a- 
dulţilor11 ,organizat de Catedra de Ştiinţe ale educaţiei 
şi Asociaţia Pedagogilor din .România, Filiala Cluj 
Despre importanţa simpozionului ne-n vorbit prof. dr. 
Miron Ioncscii; „Tema aleasă a fost stabilită datorită 
importantei pe caro educaţia permanent» o are în zi
lele noastre. în fond,- educaţia permanentă priveşte 
omul de la copilăria timpurie pină la vîrstă a treia' 
inclusiv. Dacă multă- vreme societatea s-a ocupat, cu 
deosebire, de secvenţa instrucţiei şi cducaţici şcolare, 
cu cele trei nivele, devine tot mal necesară educaţia 

In familie .pregătirea continuă a adulţilor. Prin cele 

zece secţii ale sale în care vor fi susţinute peste 150 

dc comunicări, simpozionul internaţional arc în aten

ţie aspecte ale educaţiei Individului şi grupului-pe toate 

treptele dezvoltării. Au fost invitaţi specialişti-din ţară 
şi de peste hotare, cercetători de la Institutele de Şti

inţe ale educaţiei din Cluj şi Bucureşti, cercetători în 

informatică şi electronică, cadre didactice din şcoli şi

Universilfllea Daciei Superioare — 75 de ani de 
existenţă •

„Ştiinţele educaţiei şi formarea continua 
. a adulţilor”
licee din Gluj şi din ţară, membri ai subfilialelor Aso
ciaţiei Pedagogilor, studenţi şi elevi".

Intre invitaţii de seamă de peste hotare: Patrick 
Daunt, expert UNESCO, H. Blankers,' J. G Valstar şi 
W. Westerman (toţi trei din Olanda), Ehvyn Rees, vi- 
siting teacher, University of London, MareaBritanie, 
Curtis W. Branch, - Teacher’s Gollege, Columbia Uni
versity, Statele Unite. Şl tot în cursul zilei de vineri, 

.la ora 16, In sală 11/1 din alădirea centrală a Univer
sităţii, se desfăşoară, masa rotundă cu tema „Educaţia 
celor cu nevoi speciale — între necesitate şi realitate", 
la care participă Traian. Vrăşman, din partea Minis
terului Învăţămîntului, Patrick Daunt, Michael Sulei-

man (Israel), Rodica Bica, Vasile Cişmaşu, 1. 
ncscu, Miron Ionescu,‘Vasile Chiş

75 DE ANI DE CATEDRA ENGLEZA LA CLlU
Aniversarea a 75 de ani de la înfiiţarea Catedrei d1 

'limba şi literatura engleză la Universitatea Daciei 
perioare este marcată de lucrările primei conferinţe n*' 
ţionale, cu‘ participare internaţională, a Societăţii W. 
mâne de Studii de Anglistică şi Americanistr 

(SRSAA), 2—4 iunie, Programul este următorul: vine.L 
3 iunie, ora 10, sala .vuia Magna — deschiderea 
cială; ora 15, sala Petre Grimm, Facultatea de Liteţ| 

„Medalion Petre Grimm"; ora 16: prezentarea luc? 
rllor pe secţiuni; , sîmbătă, 4 Iunie, între orele 9—f 
lucrări in secţiuni Vom aminti sponsorii: doamna S.i| 
Wood-Lamont, Kdinburgh University Library.
Harry şi CIir : Galdwell, Ana Electroni? SRI-, T11 
British Conril - Bucureşti, Coca Cola.

Demostenj tjOI lî(l
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'iJory Dumitru PALADE, ministrul Cercetării si Tehnologici: '

Ca toate ministerele, tte confruntăm cu lipsa
—. Domnule ministru,, Palade, 

tare sînt problemele cu _ care 
se confruntă Ministerul pe care 
i( coiuluce*;?

— Ca toate ministerele, ne 
confrunătm cu lipsa de fonduri. 
Noi nu mai trebuie să mergem 
pe linia pe care am mers pînă 
acuma., Bucureştiul are numai
10 la sulă din populaţia ţării 
dar aproape 80 la sută din cer
cetarea românească. Clujul, la
şul, Timişoara, Braşovul au un 
potenţial apreciabil datorită în- 
vâţămîntului:, universitar. Tre7 
buie să punem accent pc înti
nerirea cercetării, Htcru pe ca
re trebuie să-l realizăm în co
laborare cu MinisterUl tnvăl/i- 
mintului, trebuie să grăbim re- - 
forma structurală a unităţilor 
de: cercetare care , este ’ dure
roasă ţi., nil , toţi o., privesc cu 
simpatic, în 'fine,-’ trebuie .' să 
punem, accent pc dezvoltarea • 
cercetării. Pare simplu- la pri-; . 
ma vedere, ,e "o  muncă f>rca, 
de durată, trebuie ; să găseşti ’ 
şi oameni.' Trebuie pornit 'de. la 
universităţi/-trebuie; găsite noi

de fonduri"
forme' şi structuri. conforme cu 
reforma. Nu noi, dueîndu-ne şi 
dîncl dispoziţii; făcînd de " sus 
totul. Acest lucru riu este via
bil, s-a demonstrat şi înainte de: 
1989, sistemul totalitar nu era 
viabil. .Avem îii atenţie spriji
nirea mişcării- de invenţii ’ — 
inovaţii, încurajarea unor ' noi 
domenii de cercetare, limitate, 
neglijate sau obstruc-ţionate pî-. 
nă în 1989. Problema maro râ- 
mîne .însă - întinerirea; cercetării 
şi restructurarea unităţilor,' .in 
ideea de. a ne apropia de struc
turile ţărilor europene comu

nitare.
ţ — Pentru întinerirea cercetă- 
ţi-ii se vor aloca sume anume?

— Alocăm fonduri’ pentru 're
alizarea . unor, coritracte de cer
cetare în cadrul catedrelor, con
tracte cu finalitate, teme ‘de 
cercetare aplicativă, - contracte 
finanţate 'în'-- care, po lîngă ca
drele didactice, sa fi" atraşi şl

studenţii.; Student; care să fie 
plătiţi, . ■ ' ' ' " 

—- Fondul industrial roitiA-
■ nesc este impresionant,
, Intr-adevăr, dar la noi 
pină la Revoluţia- dirt 19B9 as
pectul cercetării era de, să spu
nem; drept,/ indigenizare a im-

- porturilor, mai ales pentru anii 
1980 —• 1990, cînd s-au sistat 
total importurile. Beci, la ac
tivitatea; de Indigenizare im
porturi _ dezvoltarea de produse 
si tehnologii, care trebuie, la

nsate firmelor, noua structură
şi reţea' do institute pe care

- vrem să le creăm trebuie ' 
atace 'probleme de cerc 
ştiinţifică şi tehnică de înalt 
nivel, comparativ cu cercetarea 
mondială. Nu o să mai. cer-, 
cetăm în institute sau labora-

. toare teme şi probleme care 
de drept revlh firmelor, cerce
tării de firme. In Occident, cer
cetarea, de firmă este un as
pect deosebit : de important, cu 
mare răspundere în cîmpul de 
cercetare, al unei ţări.

— fn cadrul - privatizării, priii.

metoda MEBO, ce ,,haine** îm
bracă cercetarea?

—■ O întrebare foarte bună 
şi binevenită- In'privatizarea în 
domeniul cercetării trebuie-, să 
fim deosebiţi da atenţi, pot a- 
părea situaţii pe • care să, nu le 
mai putem, controla, pe ca
re statul să le scape de sub 
control. Anumite segmente 
strategice ale cercetării: Guver
nul trebuie să le păstreze, sa 
le coordoneze. 1 Există institute 
care se recomandă să fie \ pri
vatizate. MEBO e o metodă po
sibilă pentru un ităţi, medii său 
mici, de. proiectare-dezvoltăre. 
Am şi început o analiză cu 
toate departamentele economi
ce ca, pe baza 'programelor de 
restructurare a fiecărui depar
tament în parte, să ajungem- 
la  o strategie privind viitorul 
structural Al unităţilor pe fie
care; domeniu în parte. Care 
vor fi .instituţiile publice,. care- 
.unităţi vor intra :in procesul de 
. privatizare, . dezvoltarea . cen
trelor mici; de afaceri iată' o 
altă metodă. Intenţia noastră 
este să nu se facă privatizare 
pe banii statului. Ori tocmai 
ăsta.e visul fiecăruia, privatiza
re pe banii statului.

, Deiriostene SOFItON

/

BREYlfiU ECONOMIC

CAim ^G
Camera - de Comerţ si Indus

trie Covasna . a editat catalogul 

societăţilor-comerciale din acest 

judeţ, care poate fi ! consultat 

ia departamentur Reiaţii inter

ne şi 'internaţionale al Camerei 

de Comerţ şl' Industrie Cluj, 

fot aici se află-şi iin alt cata

log tentant: cel al Camerei de 
Comerţ din Armenia, ce. cu

prinde mărfurile care:si. caută 

cumpărători în Romunia.

: ' - ■ ■ 1388 
j <■ ‘ •

.ba ■ sfîrşitul lunii mai a.c., la 
CCI Cluj erau “ înmatriculate” 

B6fi de societăti comerciale.

Prezenţe clujene la TIB-CO ’9i

Judeţul Cluj este, la actuala 

«liţie a TIB-CO ’9) (1-7 iunie) 

(lestul de bine-^reprezentat: îri 

standul separat,' expun 4 ; so

cietăţi cu capital de stat şi 3 

Societăţi private ^Unirea",

; „Napoehim'V ,,Argos*, „Flacă- 

;ra“ şi „Modern Plast“ (produse 

cosmetice), ^  „Sumi Ceramică 1 

Sticlă. Metal", „Soraava Tchno" 

(prospecte, cataloage, film e, pu- 

Mic-itare). . . . ;

; . ( U  I IO S S l: ;

1 SC „Astar" este o societate 
comercială înfiinţată după . 1990, 
iprin desprinderea' din SO „Na- 
pochim", în  1993 s-a privati
zat, cu 29 de salariaţi , dintr- 
un total, de 31, prin metoda 

; specifică societăţilor comercia
le  ' mici: MEBO.' în  1990, în 
structura producţiei erau pre
dominante mărfurile, industriale:

. 64 la sută' din total. Este vorba
i despre folie de/imprimare, na- 
’ poacril, indicator PH, truse de
• detecţie Ioni în ape reziduale, 
în  1993, ponderea-produselor in

dustriale a scăzut la 20 la, sută, 
^concomitent cu cţeşterea pon- 
; derii produselor dentare •. ş i ' a 
!- asimilării. de Tioi produsa . {i'i
la sută din totalul -producţiei 
îl reprezintă produsele noi, iar 
ponderea celor . modernizate es- 

î te. de 67 la sută). ,.Astăr“ ■ se
• menţine'printre cei' mai '  - mari 
: producători dc ..Naposil (27 de 
: tone), Naposii lichid, gips ■;„ tip
Moldano, PeclUol (singurul > pro
ducător), cimenturi dentare ş.a. 
Cu toate acestea, profitul net 
pe anul 1093 a fost de trei mi
lioane .de lei. Este adevărat că 
au fost făcute- investiţii de 12 
milioane de lei. dar valoarea 

' profitului poate fi apreciată ca 
mică. •

— „Sînteţi mulţumit de re
zultatele anului is93, d-le di
rector Corneliu Crihălmeanu?

— Apreciez că am. avut un 
mare cîştig eare nu se evalu
ează neapărat in bani: ne-am'

' aliniat la standardele internaţi
onale ceea ce. priveşte calitatea 
produselor dentare. în v  privin
ţa banilor, aşteptăm mai mult 
de la anul 199-!. v- ■ •

•— Âţi afirmat că aţi ridicat 
calitatea produselor dentare-

Cu preţurile cum staţi? Urmaţi 
tendinţa industriei româneşti 
de a concura preţurile/ de", pe 
piaţa mondială?

— Au crescut si la noi" pre
ţurile, ca Ia toată lumea. Avem.
■ însă, , o limită maximă care se 

, situează, la 60 — 70 la sută din 
preţul . de pe piaţa mondială. 
Deci, sîntem cu 30-40 de pro- . 
cente sub preţurile mondiale.

—- Acest lucru înseamnă > că 
riu aveţi .probleme - icu--.desface-

• rea?. ." - •- v':-. ."

MâVsoJ ofneorilor:

Ş i privatizaţii 
merg greu

— -Nu chiar. Suferim şi -noi 
de pe urma fluctuaţiilor mari> 
cauzate de importuri, impor- 

: turi ce car - putea fi eliminate. 
Calitatea produselor noastre ne 

‘ permite - asemănarea cu calita- 
tea importurilor. , Koi ne des-, 
facem. produsele • către privati- 

, zaţi (52 la sută din producţie)
• şi prin oficiile . farmaceutice, 
restul- Vechile metehne se răz
bună, încă, în sensul' că labo- 
ratoarele de tehnică dentară au 
rezerve faţă de calitatea; pro
duselor dentare româneşti. Nă
dăjduim că, Sn scurt timp. vom 
schimba mentalitatea aceasta. ;

. — V-aţi. privatizat prin ME-
- IlO. Cum vâ descurcaţi?

— Ar .putea fi mai bine, da
că; intr-adevăr, ăm fi spriji-

1 niţi. Noi, insă,' plătim - impozit

pe profit; asta-i' problema: cea 
mai gravă. N u ; avem restanţe la 
rate, sîntem Ia zi, cu :ele..:’ La 
fel- şi cu creditele,- mergem fără 
restanţe, v Ne-am adresat" ̂  Irî' 
scris d-lui senator Ardeleanu, - 
cu propuneri de a ne face re
ducerea de impozit, de a pre
lungi- termenul de plată a- cre
ditelor; la FPS. Am dori; să' ne 
cumpărăm materiile primp, di
rect, nit ca produse finite; Nu 

, este o regulă, uneori însă;- noi 
privatizaţii^ sîntem trataţi dis
criminatoriu, mai la coadă.

— Spuneaţi că aţi ridicat ca-
• li ta tea propriilor, produse. A-

firmaţia este validată de • spe
cialişti? ■ ■.

Desigur. . Avem aprecierile 
favorabile de : la cadre univer
sitare: de la facultăţile de sto
matologie din Cluj-Napoca,- Ti-' 
mişoara', Iaşi, prin care sînt 
recunoscute virtuţile cimenturi
lor, v ale, examprentului. !;mapro- 
dentului* în  plus, avem - toate 
avizele de la STinisterul. Sănă
tăţii 1 pentru prodiisele. de labo
rator şi sîntem în proces . de 
reactualizare a : avizelor v la 
produsele vechi. :  ̂ :

— Vă extindeţi activităţile‘.> -
— In privinţa celori pvoducti- 

;ve, vvrem să "asimilăm'' cercurile 
dentare şî să producem apă de 
gură. De altfel, sîntem în tra
tative cu firme din Occident, 
fiind foarte posibilă o colabo
rare reciproc avantajoasă/" A- 
poi, ne completăm activitatea 
productivă cu- cea comercială. 
Iri incinta societăţii, am des
chis un magazin de profil den
tar, uride ne coinerciali?am pro
priile produse, = dar şi altele. '

M. .SlNGEORZAX

SF CAUTĂ MANAGERI"'-
Campania ;der selectare şi desemnare a managerilor la societăţile 

comerciale-Sn care capitalul este preponderent de stat este în plină 
.desfăşurare. Asupra acestui subiect am avut o discuţie cu doamna, 
Ana Maria Moldovan, directorul Direcţiei Teritoriale a FPS Gluj.
— Care este rolul Uiiecţiei teritoriale în selectarea şi desemnarea 

.managerilor?  ̂ , 1
— în conformitate cu circulara F.P.S. Bucureşti, direcţiile, terito

riale urmăresc-, indrtur.â şi asistă permanent proccsul, de Ia' publi
carea anunţului în ziare şi pînă la desemnarea managerului. în  a- 
cest sens, verificăm dacă sînt respecta to prevederile legale cu pri-' 
vire la anunţul, ce trebuie publicat in două ziare de largă circula
ţie (centrale şi locale) precum şi priri afişare la sediul societăţii, pu
nerea la dispoziţia ofertanţilor a documentelor prevăzute la ’ art. 5 
Jn normele metodologice, respcctiv proiectul contractului cu • «ele. 
.două anexe_ completate, statutul societăţii, contractul colectiv de 
^tmcă în vigoare, ultimei" doua. bilanţuri contabile anuale, cu ane
mie, precum’şj indicatorii dc referinţă din ultimul an. ... ..

f~. ~~ Ce se inlîmplă in ca?ul in care aceste preveduri nu sînt res- 
Peitale? . 1
— In accastă situaţie, dispunem reluarea întregii proceduri id e  

epuizare a-concursului. Avind în vedere că-aceasta implică chel-

^tuielj destul de mari pentru societate, am solicitat reprezentanţilor 
noştri în A.G.A. să ţină în permanenţă legătură cu noi pentru a'e- 
xista o Comunicare, permanentă şi operativă, intrucît apar precizări 
noi ele la Bucureşti. /  '
. —■ A fost fdilată, la Biiciireşti, lucrarea „Contractul de manage
ment". Vii este- utilă saiv nu? '  ‘

—- Lucrarea este deosebit de complexă şi ne este de mare' ajutor, 
fiind un instrument de lucru pentru comisiile de selectare a mana
gerilor. în cursul ^zilei de ieri, am primit şi-noi 300 de exemplare 
.‘din această carte pe care o vom-pune, în cel rnnt scurt timp, la dis
poziţia celor interesaţi. , . . .  v v ' ;
1 Cîte contracte s-au încheiat, în bawr Legii 66? \

— Unul singur, ia SG. „Armătura". O grupă însemnată urmeară 
din 10 iunie, iar acum se negociază contractul la „Refrabaz“ Dej .şi 
„Nnpomar". . : . '
j Sînt şî cazuri în caro postul 'dc managcf mi Interesează pe ni
meni? !

— Deocamdată nu putem aprecia acest lucru, dar dacă se vor ivi 
asemenea situaţii vom aplica prevederile art. 19 din norme. Adică 
administratorii în funcţie îşi exercită în continuare mandatul pen
tru o perioadă de cel mult şase luni, timp Sn care acţionarii socie
tăţii vor hotărî măsurile ce se impun. . '

;: A consemnat M. SANGEQKZAN

Consultaţii economice:
l".’’!": Tggss5g.-:,iii:i,5 » -

o ce, s în t  f o n d u r i l e  
MUTUALE? 

® . CE ESTE F M.O.A.?

Dezvoltarea pieţelor, de capital 
, ş l' evoluţia produselor investiţlo- 
nale au transformat fondurile 
mutuale intr-unn din cele mai 
dinamice şi atractive investiţii 
pe plan internaţional. - -

Investitorii depiîn 'b an ii: in  
fondurile mutuale intr-un ritm 
ele un miliard dolari pe zi. Ac
tivele fondurilor mutuale au de
păşit în prezent '1G00 miliarde 
dolari. Comparativ cu mai puţin 
de 50 miliarde, în 1977. '

Pentru a cidcnţia mai preg
nant dominaţia fondurilor mu
tuale, este suficient să avem £n 
vedere ce ar reprezenta Bursa da 
Valori în lipsa lor. In prima ju 
mătate a anului 1993, fondurile 
mutuale au cumpărat pachete 
do acţiuni în valoare de peste 
200 miliarde dolari în timp ce 
Ceilalţi participanţi la piaţă/ nu
mai 7 miliarde dolari.»

Dar cifrele' reprezintă numai 
â parte din această dominaţie a 
fondurilor. Fondurile mutuale 
au transformat , viaţa celor care 
economisesc şi investesc. Fondu
rile mutuale ău reclus ̂ .costul ca
pitalului pentru companii;şi. gu
vern, Investind sume foarte în
semnate în acţiuni ale societăţi
lor comerciale noi sau mature, . 
fondurile mutuale au acţionat ca 
un stimul pentru economiile fn 
recesiune datorită’ lipsei in vestii 
ţiilor* -

întrebarea care se pune este: 
„care este reţeta .succesului fon
durilor mutuale?". Acest succes 
eşte datorat în primul rind fle
xibilităţii deosebite a fondurilor, 
care oferă o mare varietate de 
oportunităţi, de investiţii • şl o 
diversificare' remarcabilă a por
tofoliului, iar în. al ■ doilea , rînd, 
personalului deosebit:de calificat 

-care gestionează aceste x fonduri; 
şi care urmăreşte/ ca . obiectiv 
prioritar profitul; în al treilea 
rînd,' costurile' reduse de adnil-- 
nistrara datorate inexistenţei u- 
nei reţele administrative .greoaie 
şi costisitoare. - •

- In România, SAF! in colabo
rare cu Consiliul Naţional al în 
treprinderilor -Private Mici .' şl; 
Mijlocii,- a înfiinţat primul fond 
mutual care a emis pină în pre
zent 12.000 Certificate de Inves
titor cu c valoare nominală de
50.000 lei; Investiţiile persoane
lor, fizice şi firmelor în fond se/ 
ridică pină în prezent la -900 
milioana leî<

Plasamentele fondului mutual 
au fost făcute în-firme private 
cu potenţial rapid de creştere şl 
cu o rată a profitului ridicată,

' iar cheltuielile de administrare 
şi promovare se'situează sub 2 
Iar sută din activul total. Aşa a 
fost posibilă creşterea rapidă a 

-activului net, în prezent, de 1̂ 3!) 
milioane lei şi a valorii Gertifl- 

, catului de . -Investitor la .110.000 
lei, deci cu, 120 la sută faţă de 
valoarea nominală. Luind in 
considerare rata inflaţiei, esti« 
mată -la 33 :1a sută pe primele- 
cinci luni rezultă o rentabilitate 
reală de 63"Îri sută,' ceea ce si
tuează investiţia în fondul mu- 
tual ca una dintre cele maî ren
tabile investiţii din. economia 
noastră. • ’ . . .

Ne propunem să menţinem a- 
cest ritm pînă la sfirşilul anu
lui, să atragem resurse supli
mentare de- peste 2 miliarde lei 
şi, foarte important, să atragem
o serie de fonduri de la însHtu- 
ţiile internaţionale care sprijină 
întreprinderile private mioi şt 
mijlocii, care să ne permită *ă 
efectuăm plasamente cu dobinzl 
reditîe, sub dobîndă pieţei.

‘ ^ -T~ \
ec. George O/VNIEl.ESCU.

- . Prc-şcdintc-diredor general
., ■■■':■ SAFI — SA.-
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Protecţia mediului în judeţul Cluj
Ca îa fiecare an, la 5 iunie se sărbătoreşte Z iu a  'Mondială a 

Mediului.
Importanţa protecţiei mediului este recunoscută pe plan mon

dial şi acceptată de majoritatea ţărilor. Dezvoltarea economico- 
socială, a tuturor statelor, implicit a ■ societăţii româneşti depinde 
într-o măsură decisivă de asigurarea cu. prioritate a protecţiei me
diului.

în judeţul Cluj .Agenţia pen-. 
tru Protecţia; Mediului ca organ 
teritorial de specialitate al Mi^ 
histerului. Apelor, Pădurilor şl 
Protecţiei Mediului, realizează; 

. supravegherea calităţii factori*, 
lor de mediu, coordonează, con- 

’ trolează şi îndrumă . activitatea 
de proţecţie : a mediului, a re-

- surselor biologice naturale şi a 
echilibrului ecologic.

Analiza calităţii factorilor de 
-mediu (aer, -apă, sol, vegeta
ţie, aşezări umane) evidenţiază 
agresarea constantă a - acestora 
pe teritoriul Judeţului, cu deo
sebire îrt următoarele zone:

— municipiul Cluj-Napoca 
unde s-au constatat depăşiri fa-, 

;,{â de limitele admise la: amo
niac (de pînă la 4,26 ori mai

i mult), acic} clorhidric (de 3,46 
ori mai mult) hidrogen sulfu- • 
rat' (de 9,4 ori mai mult) pro
vocate de SG Terapia SA Cluj; • 
pulberi sedimentabile; - 

— , SG „Carbochim“ SA diîe- 
. rit’e noxe prin gazele de eşa- 
pare datorită • creşterii traficu
lui rutier, toaţe la factorul aer. 
La factorul apă ,se-înregistrează; 
degradarea riului Someşul Mic 
în aval de municipiu prin eva-

■ cuările directe ale canalizării

orăşeneşti neepurate sau a ce
lor industriale insuficient epu
rate;

— Platforma industrială Dej 
unde în perioadele de; vîrf pro
ductiv sînt depăşite limitele ad
mise la hidrogen sulfurat-, şi 
sulfură de. carbon (SG „Cesom" 
SA Dej), substanţe :organice de
versate prin apele uzate (SC 
„Someş" Dej); ;

— municipiul Turda unde SG 
„Cimentul11.- Turda - a evacuat 
pulberi . sedimentabile- în con- 
centraţii maxime, de 153,38g/mp 
/lună faţă de, 17 g mp/lună ad
mis iar UGT Turda clor peste 
limitele admise. .

De asemenea .starea de cură
ţenie a oraşelor, străzilor este' 
necorespunzătoare. persistă . de- ’ 
pozite de, gunoaie şi deşeuri in- 

' dustrialo între blocuri, pe .tere
nuri neamenajate, .în blocuri de

agrement, pe malurile cursu
rilor de apă, spaţiile verzi sînt 
sub normative şi continuă a 
fi agresate (prin construcţii de 
garaje şi alte lucrări).

Suprafaţa fondului -forestier 
reprezintă 22,1 la, sută j i in  su
prafaţa judeţului, aceasta fiind 
deficitară In păduri.

In concluzie .persistă deficien
ţe . ale activităţii de protecţia 
mediului In judeţ şi ziua »- 
ceasta ar-.'trebui să constituie 
un semnal de alarmă şi dc gîn-: 
dire pentru toţi factorii respon
sabili şi populaţia judeţului, în 
scopul rezolvării reuşite ale re
laţiilor dintre om şi mediu, 
ştiut fiind că interdependenţa 
dintre.natură şi societate..influ
enţează , -marcant soarta fi'ecă?. 
rui om-în parte şi a omenirii 
in ansamblu. ; . v-.

Biolog, Pevseca MAUIA, 
şef serviciu monitoring, 

Agenţia pentru Protecţia 
Mediului Cluj

Amarul gust al plinii!
. Piinea:- noastră cea de toate zilele are multe 'forme, gramaje, 
arome şi . . .  preţuri.: £>e primele trei (hai să le zicem însuşiri) 
nu ne temem aşa de mult, că ele nu- se îmbunătăţesc văzînd cu ,0- 
chii, pe cînd ultimul, ’ preţul, acesta creşte, mai bine, ca orice aluat, 
nefrămîntat .tocmai ca să ne frămînte pe noi. Ce se mai întîmplă 
prin maganizele de specialitate şi brutăriile Clujului, ; &m aflat de : 
la Dl. IOAN GHIOREAN, şef serviciu a] corpului control corner- 
eial din cadrul Gonsiliului Judeţean Cluj. :
. într-una din săptămînile .trecute, cîţiva inspectori din serviciul 
amintit au descins în jm ai multe unităţi de desfacere ale S0 „PA- 
NEGRANO“ SA precum şi la alţi agenţi economici-care comercia
lizează produse de panificaţie,;. în total. 29 Unităţi, cu buna intenţie 
de a . urmări calitatea produselor; de . panificaţie, certificarea cali
tăţii de către producător, pentru fiecare lot livrat, afişarea corectă 
a preţurilor Cu toate elementele de identificare, existenţa autori
zaţiei 'Sanitare, de ■■ funcţionare, respectarea gramajului nominal ai 
produselor şi desfacerea în  cadrul 'termenului, de / valabilitate al 
asestora. . - '■ -.. .\-V .

îh  urma controlului, cei abilitaţi pentru acest exerciţiu "profesio- 
. na) au constatat, că nici unul din punctele urmărite nu au fost 
pe deplin; onorate de lucrătorii unităţilor ,,PANEGRANO“ şi res-; 
pecţate -dâ ei.. Parte din unităţile verificate nu- posedă autorizaţiile 
sanitare de funcţionare. Exemple; în ordinea-crescindă’ a numere
lor, sînt unităţile 204, 219 ,24Î'şi;257 şi magazinele de prezentare'

dc la secţiile 1, 2 şi, 3 de. pe străzile Traian şi Horea. Toţi au moti
vat lipsa autorizaţiilor, pe seama ridicării lor, (unele 3—4 luni) . 
pentru avizare.. ' ,. ", ' ,v v ' ^

ln-majoritatea secţiilor de producţie ale SC ;,PANEGRANO“ SA, 
certificatele de calitate se eliberează numai la prima,.cursă a mij
loacelor-de transport a. zilei şi. nu la fiecare lot de produse livrate, 
aşa cum o cer . normativele in vigoare.

In această situaţie, la magazinele de desfacere . se, găsesc certifi
cate; care nu se ştie la ce lot ,de produse'.se referă şi,-culmea, că . 
niciacestea nu sîrit complete prin faptul- că nu sînt menţionate 
termenele de valabilitate ale, produselor. Fără excepţie; ’ în . unită
ţile „călcate11, s-au găsit produse de panificaţie necorespunz&toare . 
calitativ (deformate, crăpate, arse, fără: aspect comercial). Secţiile 
producătoare au. dat . vina pe făina tip „Dîmboviţa" care a fost de 
o calitate proastă. ' ' 7" '

Bine, bine, ne întrebăm noi, de cer;nu ;aţi :.Umblat :atunci şi la.' 
preţuri,-adică să le ’coboriţi la '.nivelul ' fainei, care, se pare . că' nu . 
s-a terminat1 dacă; privim plinea; din : multe - unităţi de profil ale 
municipiului ndştru. Şl ,un alt neajuns, dar .nu şi ultimul, ci riicreu 
acelaşi, al lipsei la gramaj,,pbste toleranţa de pius-minus 3 la sută,, 
admisă de normativul 1478/1978. !-

Dacâ'Ia pîinea „acloridă“ circa 10 'la sută a fost mai uşoară şi 
pentru noi mai scumpă, lă covngei :i,Miliăiţă-‘ întregul lot"cîritărit 
a fost sub „tara“. Să ne consolăm aici cu gîndul că piinea îngraşă!?
. Cît despre preţuri, chiar dacă nu au fost ele peste tot'afişate, 

să ştiţi eă au fost la .,. „înălţime". . . 1 : T- V 
Poate, contravenţiile, aplicate vor mai schimba gustul amar al 

piinii noastre cea de toate zilele. • Dumitru VATAU

t-

• •  Dialog cu domnul Ioan 

llicscu, primariircomunei 9
La Floreşti creşte confortul edilitar

•ţ.

Aşezată pe ambele părţi ale 
magistralei rutiere. E.60,' tor 
«alitatea Floreşti îşi Jmpros-

- pătează - ,mereu ţinuta , prin
- dotări de - tot felul. Floreştiul, 
•are ars hotar , cu (Slujul pe 
un mare, segment agricol, fiind 
un mare producător de carne 
şj ouă de păsări, devine tot 
mai căutat de clujeni, care-şi 
/!oresa în zonă o reşedinţă pen
tru zilele de odihnă sau chiar 
vor sâ -investească în această; 
local itate." Şi se pare câ fap
tele lnasp să se lege, să' se 
adune, să se vadă’,

Dac cum la 3 loreşti poţi dez
volta subiecte de o mare di
versitate gazetărească, ne-am 
propus; astăzi, Sn dialogul eu 
dl. Ioan Iliescu, primarul co
munei ,să .abordăm, .unilateral, 
problema confortului edilitar, 
care a devenit mult mai vizibil 
în ultimii doi ani.

~  Domnule' Iliescu, notăm 
tot ce ne spuneţi.
; Mai Snlli,. vreau sâ precizez - 
că în comuna noastră legislati
vul şl executivul acţionează în- 
deplină consonanţă pentru rezol
varea ̂ problemelor de viaţă puse 
în! faţa noastrf de către cetă-" 
ţeni. Probleme sînt destule şi 
nu uşoare. Mare parte din bu
getul de. timp al celor aleşi îl 
cheltuim la aplicarea cît paai, 
corectă şi urgentă a legii nr. 18 
/1991, dar nu neglijăm-cele-^ 
lalte aspecte ale vieţii noastre, 
şi anume, aceea de gospodari 
"Ieşi, îndrituiţi pentru perioa
da celor patru ani ai man- 

: datului primit de la electorat. _

; Noi am . promis acum,, mai bine 
de doi ani, că vom face şi vom 
drege. şi trebuie să ne ţinem 
de cuvînt •" . 

î — Curo; se zice, încep decon- 
, tarile. . . ■ -'

— Da, -ncep, şi să ştiţi că'tiU; 
;• decontăm doar vorbe, promisiuni
; şi angajamente.

— Deci, puteţi .-concretiza?
- — Vă rog şă ; notaţi: în ’acest 
an, 1994, am îmbunătăţit foarte 

; mult iluminatul public,, îneît la 
Floreşti nr mai ooţida în gropi 
seara său noaptea, din două 
-motive: nu mai avem gropi şi 
chiar dacă am avea ele pot fi 
observate datorită unui bun ilu
minat public; în al doilea rînd, 
putem să ne mîndrim, fără lip- 
săj de modestie, că am introdu?’ 
apa potabilă şl gazul Sn Flo
reşti, lucrări ce se continuă în 
satul Luna;- în al . treilea rînd,. 
am început reparaţiile la stră
zile centrului de comună, prin 
balastare, lucrare aproape în
cheiată pe străzile Horea, Ci- 
niitiruluî, T. Vladimirescu, Uru-

şagului, Luna de Sus şi pe dru-
- mul comunal, Floreşti’-Tăuţi pe 
distanţa, a 5 lcm. Se finalizea
ză amenajarea trotuarului, pe 
ambele părţi,. pe strada Avram 
lancu, după care ne mutăm lu
crările acestea pe cîte o parte 
a străzilor laterale.

~  Aţi declarat anul 1994, an 
al 'ofensivei îmbunătăţirii dru- 

-'murilor? Mai cheltuiţi bani şi 
pentru alte' lucrări necesare co
munei? ■ -

— Am. iricheiat unele lucrări 
începute in toamnă trecută con- 
stînd in renovarea Celor două 
cămine ^culturale de la Floreşti 
şi Luna de Sus, apoi, am re
novat interiorul şi exteriorul 
sediului consiliului local, unde 
zilnic intră zeci d ' localnici -şi 
nu numai ei; am introdus apa 
potabilă şi gazul metan la şcoli, 
grădiniţe şi sediul Primăriei şi, 
tot în această parte a' anului, 
am inaugurat puntea peste So
meş, lungă de aproape 200 m, 
ce face lepătura ■ cu colonia de 
Sub Deal. Este o realizare de

ACUZAŢII NECONFIRMATE
Nu puţine au fost sesizările trimise organelor de poliţie, Par

chetului de pe lingă Judecătoria Dej > şi administraţiei locale 
a judeţului Gluj, prin care ru fost puse în seama primăriţei 
comunei Ţaga, d-na Felicia -BACIU,' o sumedenie de.fapte ce 
contravin legislaţiei în vigoare, incompatibilă cu calitatea de 
primar. Urmînd succesiunea şi realitatea lor pe parcursul a mai 
multor luni ale anului in etirs, Parchetul de pe lîngă Judecă
toria Dej închide acţiunea dosarului nr. 784/1994, în temeiul 
art. 10 şi 11 din Godul de procedură penală, dispunînd scoate
rea de sub urmărire penală a d-nei Felicia Baciu, întrucît din 
probele administrate în cauză rezultă că faptele de înşelăciune 
in paguba avutului privat, fals intelectual, uz de fals, delapidare 
şi abuz tn serviciu nu există. Git despre reclamanţi, numai 
bine, într-o cură de bun simţ, că şi aşa gret) se găseşte.

' - M.V.

mult visată la care SC NORD- 
CONFOItEST CLUJ a sponsori
zat serios. Folosesc şi. această 
ocazie să ; le mulţumesc; Acest 

,. mare şi -rezistent ■ cadru metalic 
este pavat cu lodbe, scurtînd 
" drumurile spre această, pafto a 
comunei.
: — Apropo. de confort,' arde ga

zul,'curge'apa: si in Colonia Sub 
Deal? ' - :■ - - '
. — j’Da, şi Sub Deal am pre
lungit conductele cu apă , şi 
gaz, îneît aceşti oameni,' mult 
mai izolaţi, să nu-se simtă mar- 

. ginalizaţi..
—Văd, domnule primar' lli- 

escu, că s-au curăţit şanţurile,
' ' s-au' văruit stîlpii, au fost re-
1 novate şi construite multe case, 

serrne certe de buni gospodari 
Fiţi, vă rog, de acord să înche
iem acest dialog ,prin a puncta 
cîteva dotări din afara sferei 
gospodăreşti, de x pildă a pro
ducţiei sau prestărilor de ser
vicii Aveţi şi aici exemple?

— Două sînt cele mai proas- 
.pet'e. Primul vizează brutăria 
construită în Floreşti de patro
nul Szekely Iosif, care produce 
pîinea neccsnră comunei şi un 
plus oferit municipiului Cluj- 
Napoca; iar al doilea exemplu 
ni-1 oferă Vaier Irimie, care a 
construit la noi o moară deo
sebit de -modernă, ce macină 
orice produs cerealier. Prin 
ambele investiţii comuna a cîş- 

, tigat; şi sîntem interesaţi sâ 
atragem noi investitori pentru a 
oferi locuri de muncă forţei dc 
muncă disponibile; Vrem câ în
tre Cluj-Nanoca şi Floreşti să 

'.dispară liniile mari de demar
caţie;

' — Vă dorim suCccs!

Dur-ifru VATAU

IRIDIUM ■' '

A vem de toate!
Felurite statistici^ ne plasea

ză pe noi, românii, în coada 
a diverse clasamente europe
ne, în vreme ce ar trebui sâ 
fim cei mai prima pe mapa
mond. De ce? Pentru că noi 
avem de toate, în afară, pro- 

...babil, de . ceea ce ar. trebui sâ 
; avem.

Bunăoară, sîntem gazde per
fecte. ale hoţilor de... ; yoturi! 

•'Exemplu: un . oarecare ,„catin- 
dat“ în alegeri, ridicat " cu 
trudă.' din ■, „sinul,, maselor", 
după ce- a, -ajuns să pipăie cu 

.. dosul fotoliul.- repartizat, lui 
în forul leg is la tiv ,, ins' remu
nerat.. cu * un .milion pe lună 
(chiar dacă absentează ori pă- 

. râseşte dezbaterile), trece in 
altă tabără,' lăsîndu-şi. alegă-, 
.torii orfani. . Mare cît Un „e- 

. 'verest“ : submicroşcopic, el a 
deveniţi, ‘ spre ‘ .propria-i sur-‘ 
priză, .specialist... în „tranziţie", 
-în conferinţe de .presă şi 
„drepturi lâ replică*', benefi- 
'ciază de imunitate' totală in
cit nici chiar virusul ruşinii 

, nu-1 atinge, de :teâmă că s-ar 
infesta cii înţelepciunea asi- 

' nului lui Nastratin.y. .. ,
Apoi, avem hoţi de vapoare, 

de vile ori de blocuri întregi 
de locuinţe,, hoţi de conştiin- 
. ţe, după cum'; potrivit unora, 
avem şi hoţi care ne-au furat 

: şi ceea ce n-am avut, adică 
revoluţia. ..Avem:-„tineri".- .li- 

; deri de : partide istorice , (is- 
, torie ■ înseamnă -trecut,, deci a- 
‘. veni ,şi.;.trecutul!), care - se fac
< pulbere în  efortul’ de a .de

termina Pămîntul : să- se . rô  
tească imrers,:. .avem rege-fără 

. supuşi,- îla v e m  - pe- / împăratul
1 ţiganilor, pe . episcopul, de Pia- 
. tra Craiului, conducerea „ac".
: precum şi - pe cea a ‘ „pac“; a-
■ vem „Udemereul", avem par

lamentari şi. dlţi - intelectuali 
. „contras", avem un preşedinte,
, un neam şi . o ' ţară (încă ne- 
' dislocată!), ■ ; ;. -

îl mai avem . pe' domnul 
mare lider (stop -atacaiui Ia 
persoană!) distins luptător îm
potriva necinstei - cripîocorau- 

. .nişte,' asociat, cu nişte nume 
nemţeşti într-o... afacere, cu 
rretri cubi de mărci germane 

. false. Avem pe alţii——oameni 
în robă sau uniformă — care, 
după ce şi-au ridicat, pe rînd, 
sacii cu bumăşti- „caritabile11 
-s-au trezit năpădiţi'de remuş- 
cări şi sie o uriaşă dorinţă 
(lisţriictivă îneît să nu r:>- 
mînă nici urmă. . . ' . :

Pe .urmă, - avem hirtia de
10.000,“ puternică, . şi solidă, 
competitivă doar la -kilul de 
fasole., cu anterevoluţionara 
bancnotă'de 100, avem i,5‘ mi
lioane de-şomeri (cifra creşte 
cu avînt), , avem circa .7 morţi 
pe zi in accidente de circu
laţie, hîrtie de ziar mai scum
pă - l̂ecît papirusul, vacanţc 
pe litoral contra a un milion 
pentru patru persoane, sau a 
numai 250.000 le i . pentru una 
bucală turist convenţional (ea 
să nu zică cineva 'că vedem 
totul, în negru!). Avem ţărani 
la oraşe, mineri uniţi în vii- 
-torui partid creştin-democral 
„Sfînta Varvara1*, an şcolar' ce 
ameninţa xt îngheţe tocmai in 
vremea cireşelor. . , Avem ex
tremişti, centrişti-slînga, cen-
- trişli-dreapta, avem -„aripi*. u_n 
nou „pe-ce re“ ş i, ' eine ştie 
dacă nu-1 avem în viaţă chiar 
pe „marele împuşcat"-

Avem de toate, ca atare ce
rc m să fie revizuite mai s"1- 
pomenitele elasamente Altfel 
ne vom adresa Conciliului F,u- 
ropei Şi atunci? Atunci. vi>r- 
ba prietenului meu Oska P'"-- 
car în Deltă, om care a vota' 
cu domnul IliesM.t: • „Pecit 
uc-nia mai bine . . .  nimic!'1 Aşa 
sîntem rfoî.

Nicolac N’KKKŞ
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RUSIA JO AC Ă TARE.;.
(Urmare dîn pag. 1)

Comunitatea Siaiclor Independente, dominată de Moscova.
„Rebeli" mai sint. Acum Rusia vrea să-l îngenuncheze pe c«I' 

mai'puternic, pe rivalul său de secole: Kievul. Ucraina are peste 
59 milioane de locuitori şi este a treia putere nucleară a lumii. 
Motivul declarat al tensiunii dintre cel doi mari a fost, la în-, 
ceput, Împărţirea flotei din Marea Neagră, completat acum cu 
disputa asupra apartenenţei Crimcei. In ultimele zile tensiunile 
dintre Moscova şi Kiev s-au accentuat. Rusia sprijină seceslunca 
Crinreei ţi conducerea. nutoproclamatei republici autonome, iar 
Ucrailia îşi sporeşte forţele militare In .Crimeea şi dă ultimatu
muri secesioniştilor pentru a se subordona Kievului. .

Doreşte, .oare, Rusia o confruntare militară cu Ucraina pentru 
Crimeea şi flota din Marea Neagră?.,Sau totul nu este decît un, 
joc TJOlillcb-inilitnr, de îngenunchere a rivalului tradiţional, pen. 
tru "a-1 aduce ir spaţiul dc dominaţie din prima linie a Moscovei?

Unele aspecte ale reformei...
. - ,, , . (Urmare din pag. 1)
’ Aceasta ■înseamnă dispariţia treptată a policlinicii. (element al 
structurii • centralizare), Uansformabilâ în ambuiator de profil (a- 
colo unde::este apropiată unui spital) sau în centru de diagnostic 
şi tratament. < înseamnă deopotrivă apariţia „Centrului de sănăta
te* mai ales în mediul urban, dar şi în cartiere, zone urbane lip
site de unităţi spitaliceşti Acestea din urmă apar ca unităţi ope-' 
.rative .profesionale, fără-competenţa de coordonare administrativă. 
Pe de; altă parte, acolo unde _ este posibilă', concentrarea tehnicii 
medicale ,,de vîrf", a specialiştilor,' să se constituie „Centrul ' de 
diagnostic şi. tratament", - unitate independentă, care r i upoa te f i  
confundată cjî un laborator/; spitalicesc sau clinic, capabil să asi
gure asistenţă la cel mai înalt nivel de calitate — servicii medi
cale pentru care . incă purtăm bolnavi la centre similare din ţările 
vecine. O astfel de strategie include. înlăturarea unor mentalităţi, 
concepţii .învechite, însuşirea unor noi concepţii şi concepte, profe
sionale, morale. ' - -. -\ "• •' 

Realizarea unei medieini moderne, democratice, reclamă noi o- 
biective, principii, mecanisme şi metode -de' lucru. Aceasta. înseamnă 
Un nou cadru, juridic, democratic (Legea Sănătăţii, Legea Asigu
rării de/'sănătate, Statutul medicului, farmacistului, 'asistentului' 
medical)."- . ' '". '

Sînt necesare resurse -sporite'"(în primul rînd financiare şi leh-; 
; nieo-niedicale),--medicină alternativă, in primul rînd privată, pre-’ 
gătire 'profesională deosebită (mai, ales: îniscetorul medicinii, . prir 
ir.ra-c), salarizare ‘■tinmlntivă, ctr-. _ - . •-: ‘

Cunoaşterea unor asemenea, orientări, confruntarea lor 'cu ne
cesităţile şi ■ posibilităţile practice "ar îndruma - discuţiile . pe -fagă. 
şuri b6ncfice,: spre. probleme fundamentale.:: Ar fi evitate . multe 
discuţii inutile. Astfel, în legătură cu „Centrul dediagnostic. şi tra
tament" Cluj-Napoca, s-ar fi dezbătut riu atit mutarea lui dintr-im 
loc în a ltu l,:ci cum se poate. constitui ,mai operativ,, mai eficient: 
Pentru că," tacă .îl tot dezbatem întivo' asemenea modalitate,' s-ar 
putea să dispară. Cine investeşte în .spaţii .'-nesigure-- cu atmosferă 
cel jpuţin' contradictorie? De asemenea în legătură t cu Centru] de 
sănătate', Mociu, mult discutat, .ar f i : fost . 'rilat benefică găsirea zo
nelor şi modalităţilor unde .pot :fi: implantate -în-structurile sani
tare existente' a u n u i' asemenea model. Se poate .observa şi carac- 

' terul secundar ţ l . unor discuţii laterale, axate pe competenţă pro
fesională.medicală, atunci .cînd este vorba de schimbarea; unui ui- 
' rector de spital, în timp ce sarcinile de lază ale acestuia, acum şi 
în perspectivă, ( riteriile dc apreciere sînt cele: ale orientării, apli
cării-şi .cfiHentei- activitătii manageriale: ,

PARLAMENTUL ROMÂNIE! A ADOPTAT...
(Urmare din pag. 1)

Versiunea/finală adoptată la. 
31 - mai conţine modificări de 
uliimă- oră, vizind creşterea bu
getului acordat Televiziunii ’ de_ 
stat, Agenţiei naţionale, de pre
să „Rompres", ministerelor edu
caţiei,' culturii şi apărării. Noile, 
cifre îmbunătăţite' încă nu au 
fast făcute publice. - 

„Acest buget .a deschis, calea 
pentru creditele din străinătate 
ca şi pentru dezvoltarea econo
mică şi creşterea, nivelului de 
trai in lunile care vor urmn“, 
a declarat în parlament minis
trul de finanţe, Florin Ceorges- 
r«, după încheierea votului. „Aţi 
contribuit la accelerarea refor- 
l"ci“, a afirmat el.
Guvernul a arătat că. .bugetul 

«nerar trasează limite destul 
jţţ stricte cheltuielilor de stat, 
iţind jde fapt un buget de auste- 
f'tale. Cheltuielile au fost orien- 
ale către  ̂ încurajarea investiţii- 
'°r, in special în construcţii şi 
1 exporturilor Cabinetul de stin
sa şi-a exprimat speranţa că în 
,1ccH an va reuşi să stopeze re
giunea in care se a/lă de trei 

economia ţării, realizind crcş- 
cren economică pe baza expor
turilor.
Se menţionează de asemenea 
bufetul pentru 1994, deşi a- 

"optat -cu întîrziere, va spori

ponderea fiscalităţii indirecte in 
veniturile statului! Guvernul ro
mân estimează aceste, venituri 
la 9GG0 miliarde lei. (5,86 mili
arde dolari), iar deficitul — la
1870,8 miliarde lei (1,14 miliarde 

. dolari). . '
Premierul Nicolae, Văcăroiu-a' 

declarat, lună trecută, că defici- 
, tul bugetar trebuie să echivale
ze cu 3,5 lă sută din Produsul 
Intern Brut (PIB), conform unui 
pachet de reforme stabilit - îm
preună cu FMI, România speră 
să obţină de la FMI un împru
mut în valoare de 720 milioane 
dolari, potrivit acordului pentru 
1931—1995 aprobat de' către a- 

‘cesta. Insă acordarea acestei su 
me se va :face treptat şi de
pinde de buna desfăşurare a ac- 

, tivităţii în domenii ca regimul 
ratei de schimb şi al ratei do- 
bînzii, restructurarea industriilor 
de stat falimentare, create în re
gimul comunist şi continuînd sâ 
fie administrate în mod necores
punzător.

Purtătorul de cuvînt al gu
vernului, Ioan Roşea, a declarat 
de curînd că deficitul bugetar va 
fi finanţat din surse neinflaţio- 
nisle, iar oamenii de afaceri din 
sectorul particular embrionar au 
afirmat că sc tem. că acest lucru 
va însemna pentru ei o impozi
tare atft de severă încît vor ti 
lichidaţi.

Manifestări dedicate zilei cojiiiuiui
De aproximativ . o lună la',. 

Palatul Copiilor din Cluj-Napo
ca îşi - desfăşoară activitatea,, în 
zilele de miercuri şi vineri 
(între orele 15-18), trei din cer
curile iniţiate de dr. Emil Flo
rea, părintele Şcolii Familiei. 
Este vorba de: Cercul „Copilă
rii încercate'1; condus de eleve
le basarabence Romanescu Ll- 
lia şi Gebotaru Lina, şi în care 
sînt cuprinşi copii orfani, co-. 
pii.săraci şau proveniţi din fa
milii cu mulţi xopii;’ •. Cerdil 
„Harnici, destoinici, îudemîna- 
tici", condus de elevele -basa- : 
rabence Malic Irina şi . Mazuru 
Viorica; în care sînt cuprinşi 
elevi cu rezultate slabe la În
văţătură şi care doresc . să-şi 
îmbunătăţească activitatea şco
lară şi Cercul „Salvaor“ unde 
elevii învaţă să acorde primul 
'ajutor in caz de accidente, in
cendii sau calamităţi, desfăşu
rat pe patru grupe (o’ grupă de 
la Şcoala Generală Nr. 7 şi o
• grupă de < la Şcoala Generală 
Nr. - 9, conduse de doamna Lu
cia Duruş, asistentă medicală, 
şl două grupe de la Şcoala Ge
nerală: Nr, 5, , Conduse de alte :

două inimoase eleve basaraben
ce: Terentiva Tatiana şi Tutii- 
naru Alina).' In parale] cu a- 
cestea, sîmbăta între orele 11- 
13, tot la-,Palatul Copiilor se 
desfăşoară ' „Şcoala Adolescen
tului"

Cu ocazia zilei de 1 Iunie, 
în cadrul cercurilor „Copilării 
încercate" ş i . „Salvaor" s-au 
desfăşurat, două interesante con
cursuri. 'P rim ul,' „Mini-busul cu 
volanul de aur“, axat pe în
trebări pe teme de igienă, cir
culaţie şi comportament, .stra
dal, i-a avut drept cîştigători 
pe elevii Pintea Cristina; Zdro- 
ba Emilia şi Buzari Viorel de 
la Şcoala Generală Nr. 7; al 
doilea, „Animo saria in corpo- 
re sano“, coristînd in probe te-, 
oretice şi practice (igiena.. me
diului ambiant, desen, lucru 
manual, prim ajutor în caz de 
accident ,şi autoapărare), a fost 
cîştigat de Rodina Cristina, Roş 
Rodica şi Obadă .. Daniela' de la 
Şcoala Generală - Nr. 5. Iniţiato
rul şi sponsorul acestor, con
cursuri, a fost, ca de obicei, dr. 
Emil Florea.

M . TRlPON

PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE SlMBÂTA, 
D U M IN ICĂ SI LUNI 3

Sîmbătă, - 4 iunie. Programul li 
8,00 Bună dimineaţa.;, de ,1a 
Cluj-Napoca!; . .-9,00 Calendar; 
9,10 Ba da, ba-nu!; 10,00 Film 
serial: - ,;Lassie“; -10,30 r Pas. cu 
pas — magazin , ştiinţific;' 11,30 
Vîrstele „peliculei;, 12,30 ' Poves
tea vorbei;. 13,00 — 1001 audi
ţii; 14,00 Actualităţi; 14,10 Ora 
25 — Tranzit TV. Desene ani
mate. :„Beverly Hills 90210“. Te 
nis — Finală feminină —- ’ de 
la Roland Garros;^ 19,15 Teleen- 
' eiclopedia; ' 20,00 -'"; Actualităti;: 
20,45 — .24 pentru *94; 21,15 
'.iiandbal • ma.sculîi-Tr, România , 
Franţa în CE; 21.50 Filnr serialf 
„Dallas"; .23,10 . Film serial:' 
„Hunter"; 0̂ 10 .Actualităţi; . 0,30 
Să rîdem cu Benny Hill;. 1,25 
Festivalul de. interpretare h 
muzicii--nşoare' româneşti ,‘,toan. 
I.uchian .Milialc-a".

. Programul) 2: 14,00 Intîlmrea 
de sîmbătă; 16,30 Film., serial 
.„Tinăra stăpînă"; . '17,00-' Studio-- 
ul de literatură; -18,00 Film do
cumentar: „Pădureniî Hunedoa
rei"; 18,30 Convieţuiri; 19,30 Pa
riaţi , pc . campionj;. 20,00, v Actu
alităţi; .20,40 Animalele — pri- 

' etenii - copiilor;: 21,00 TVJ1. .Me
sager; 21,30 Accente; 22,00 Jazz- 
magazin; 22,30 1: - Interferenţe;;' 
23,30 -Sport,. studio-...-....

TVR CLUJ-NAPOCA: Pro
gramul 1 .— Naţional: . 8,00-9,00 
Bună dimineaţa' de lă Cluj-Na-

•- poca; -. Programul 2: . Intîlnirea 
de sîmbătă;. 11,00-13,45 .. Terito- 
rial; 14,00-16,30;-Naţional: , In- 
vitatul emisiunii. .Operă în -. se-:: 

t rial: „Bal Mascat'1- de Verdi (I); 
incursiune . în. -necunoscut. Via-,

- . ţa sportivă., Hobby: Jazz, . Cor 
? lecţii' şi colecţionari. Teleşeva-
let Computerul' creator. : Lecto^ 
râtul “finlandez la .Cluj-Napo'ca,' 
Coral „Cantemus".
'  Duminică, 5 iunie. Programul 

. 1:...8,00 Bună.:dimineaţa!; ■ 0,00
- Calendar; .9,10, Arlechino; 10,00
- Film- serial: ",,,O liune . dispăru

tă"; 10,30 Istoria, religiilor; .11,30 
Viaţă satului; 13,00-.Atlas; 13,30

./-■Actualităţi; 13,40 Video-Maga- 
zin: Desene animate. Casa pli- • 
nă (serial); 16,00 Tenis — fi
nala 'masculină;' 19,00 Poşta TV;
19.15 - Robingo; 20,00 .-Actuali
tăţi;, 20,40 . Tragerea Loto ' spe-: 
cial G/49. plus Noroc; ‘ 20,50’ Film

■ artistic;: 22,25 ,— .-24 pentru, ’94;
• 23,00 Actualităţi; ‘23,20 '. Maeş

trii; 0,20 Handbal ‘ ' masculin 
-'România — Belarus în CE.

Programul 2: 1-1,00 Est--Me
ridian ~  magazin duminical;
16,30 Film 'serial: „Tinăra stă
pînă"; 17.00 Serata' TV;.:- 19,30 
Descoperirea planetei; 20,00. Ac
tualităti; ' 20,30 Ritmuri spanio
le; 21,00 .TVM; T.Iesager;- -21,30 
Los Hurdas între ficţiune -şi 
realitate; 22,00 Poesis;' 22,15 La 
puterea a doua;-23,00 Film se
rial: „Napoleon şi dragostea".

MĂSURĂTORI LE TEREN 
Şl PUNERE ÎN  POSESIE
Primăria municipiului Cluj- 

Napoca anunţă posesorii de 
teren că, îneepînd cu data de
5 iunie 1991, se fac măsurători 
în parcela Sipoş-Someşeni.

Posesorii de adeverinţe' sînt' 
rugaţi să se prezinte pînă la' 
această dată la sediul fostului 
CAP Someşeni din str. Trac
toriştilor nr. 2- . •

Punerea în posesie se face 
numai pe bază -de adeverinţă. 
Cei care nu se -prezintă vor fi 
puşi în posesie la marginea par- : 
celei. - "

Primăria" m un ic ip iu lu i’ Cluj- 
Napoca anunţă posesorii de' 
teren că, îneepînd cu data de
12 iunie 1994, se fdc măsură
tori în parcela- Poderei-Some-: 
şeni.
-. Posesorii de adeverinţe / sînt 
rugaţi . să se prezinte ' pînă Ia 
această . data la sediul fostului 
CAP Someşeni din , str. Trac
toriştilor nr. 2. ;
• Punerea în-posesie se face 
numai pe . bază de adeverinţă. ‘

P R I M A R, V -T' 
Gheorghe FIJNAH ."-•,

■ Luni, 6 iunie. Programul . 1:
13.00 Lumină ’ din lumină; 14,00 : 
Actualităţi; 14,10 TVR / Iaş i;, 
14,50' TVR Cluj-Napoca; .15 ,30 ,' 
Desene animate; 16,00 Actuali-!

, tăţi; 16,10 Peisaje : în schimba- ' 
xe; 16,25 Turism, şi.-. ■, agro-, 
turism; 17,00 Emisiune in lim-, , 
ba maghiară; :i8,30 Film serial:, 
„Salvaţi "de , clopoţel'1; 19,00 De! 
luni pînă .luni;M9,30 Deşene â-; 
nimate; 20,00 Actualităţi; 20,45’

. Seară , de; balet: „Frumoasa din 
-pădurea adormită"; 22,25 Trans- 
focator; 22,55 IM TV^23,25 Actu
alităţi; 23,50 Cultura fn , lume;

• 0,20. Repriza a treia. "• • - >. 
t. /.Programul 2: 14,00 sActuali-rj. 

tăţi; 14,10 Film serial documcn- • 
tar: „Războiul rece"; 14,40 ' Ar-; 
monii clasice; 15,10 ,tO poves- 

, te despre lemn11.; 15,40 / Floarea’ 
dorului — r melodii populare;

-16,30 Film serial: „Tinăra stă
pînă"; 17,00 . Film serial: „Fru-S 
moşii domni"; 18,30 - In  faţa ’dv.;
20.00 Actualităţi; 20,40 . Anima-, 
lele — prietenii copiilor; 21,00 
TVM; Mesager: - 21,30 între dă

: şi. nu; 22,30 Film-ecrial: „Mala 
MUjer"; - 23,30 Triumful lui

■ Charlie: Parker. \ *
TVR CLUJ-NAPOCA: 14,50

— 15.30 Actualitatea plus sport; 
De Juventute: La sfîrşit de an 
şcolar:? Umanioare: In dezbate
re — editarea şi comercializarea 

-cărţii.
Redacţia nu îşi asumă res

ponsabilitatea in legătură , cu 
eventuale modificări- intervenite. 
in programul anunţat. •:

PROGRAMUL RADIO CLUJ 4 -  7 îUNIE
SlMllATÂ, '1 iunie:

6.00 — 8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi şi> mu
zică; 10,00 Iritîlnirea de sîmbătă: Despre învăţă- 
mîntul vocaţional; .10,30 Cronica .muzicală; 11,00 
Chemarea pămîntului: Agricultura românească in 
strategia reformei ronîăneşti; ,12,00 . ,Radioconexi- 
uni:' Drumurile verii; 13,00 Radio fax: Actuali
tăţi şi muzică; 16,00 Club Domino: Un „saloon" 
muzical; 20,00- Du-te' dorule departe: Muzică 
populară la cerere; - .

DUMINICA/ 5 iunie: v

10.00 Du-te dorule departe: Muzică 'populară la 
cerere; 10,30 Radioduminica: Umorul do la A la 
Z. Ghici cine vino la microfon?. Zig-zag. ' Mu-, 
zică: 12,̂ 0 Top 10: Incursiuni de meloman — 
Rock simfonic (I); 13,30 Ora poeziei: Dirr lirica 
anotimpului;. 13,38 Universul creştin.' Parabole 
biblice — Duminica orbului; 16,00 Tutti Frutti: 
Noutăţi underground; 17,00 Student m agaz in : Or
todox sau ncortodoN; 20.00 Du-te dorule departe: 
Muzică, populară la cerere;

LUNI, G iunie: ■
6.00 — 8,00. Bună dimineaţă: Actualităţi şi mu-

7icâ;" 10,00 Infoquick, 10,03_ Atlasul Transilvani
ei : Popasuri culturale pe traseele vacanţei; 10,3.0 
Doine şi cîntece populare româneşti; 11,00 Radio- 
enciclopedia: Viitorul inteligenţei umane şi al 
roboţilor; 11,30 Globul muzical: Muzică din fil
mul „Lista lui Schindler"; 12,00 Revista, reviste
lor; 12,15 Concert de prînz; IC,00 Meridiane şi 
paralele în lumea de azi: Dialogul ştiinţific — 
cale a cunoaşterii şi colaborării; 16,30 Miracolul 
sunetelor: Retrospectiva „New Age"; 17,00 Ra
dio fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te do
rule departe: Muzică populară la cerere; 20,,i0. 
Top T:- Clasamente de muzică populară;

MAUŢI. 7  .iunie:

■ o,00 — 8,00-'Bună dimineaţa: Actualităţi şi mu
zică; 10,00 Infoquick; 10,05 Divertisment muzi
cal; 10,35 Limba noastră: Greşeli derivate din 
emiterea prepoziţiilor; 11,10 Omul şi societatea: 
Interferenţe Social-politice; 11,30 Mici piese ins
trumentale; 11,45 Glose lirice: Din lirica verii; 
12,00 Perspective: O boală cu bătaie lungă; 12,31) 
Arii şi pagini din opere; 16,00 Pro natura:. Po
luare şi reconstrucţie ecologică; 10,30 Radio Dis- 
co Rod* Club; 17,00 Radio - fax: Actualităţi şi 
muzică: '20,00 l)U-te dorule departe: Muzică, 
populară;

L.
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s.c. E .R .S . '- ''C .U .G .;$*b.
Cluj-Napoca 

organizează licitaţie pentru

executarea lucrărilor de reparare a 

acoperişului şi a teîicuieliîor ■ 

exterioare la cele două bazine de apă 

industrială 2x5000 mc,

licitaţia va avea loc în data de 9 iunie 1994, 

'ora 10, ia sediul firmei din B-dul Muncii nr.18,

. Serv.Producfie.

Informaţii suplimentare la 

tel. 144738, int. 1502,1503.
(289646)-'

_ r . : r "  s : a ; |
S .C . .  « W W U  angqjenză prin concurs 1  

îa  dala ds Î.OÎ.1934. urmntonrde categorii S  
dc personal: "  ! ■; p

■jMSCANIC m doa®  DIESEL îi POMRAGIU'eaUV-Vt I  
BEISCÎRICÎAN AUÎO ii FORŢA, Cat. 1V-VI |
fîDOi MECANICI AGR1COU (COMBAIN1ER1) I

Relaţii suplimentar© la tel. 130690/ sau la 1 
secM/socletâţl! S.e. ZOOFRUCT BACIU, com. 1 

■ • Baciu, str. Zalâuiui nr,347/A. ; 1 
; SG ASIGURĂ TRANSPORTUL DIN CLUJ. 1

interesate se pot
prezenta la MAGAZINUL ALIMENTAR 
V-TOTAL, P-ţa Cipariu, MMC orele 16-13. 

Se solicită o cerere cu date personale 
si scurt memoriu de activitate.

s.c. SINTEROM: s.a.
organizează licitaţie tn ziua de JOI 

16 iunie,ora 10,pen5u vînzarea unor 
2 mijloace fixe disponibile, 
lista mijloacelor fixe poate fi consultata 
la sediul societăţii ZILNIC între orele 8-12. 
licitaţia va fi reluată în fiecare JOI la ora 

1 0  pînă la epuizarea mijloacelor fixe 
înscrise tn listâ.

Relaţii suplimentare se pot obţine la' 
'biroul M.€. tel. 146088/245,244  

(305538) ;

s.c. SERVAGROMEC s.a. Cluj
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Tineretului nr.59 

r organizează în data de 29 iulie 1994, ora 10, concurs 
da selecţie pentru ocuparea postului de

MANAGER în condiţiile legii nr.66/1993 şi a 

Normelor metodologice nr.1 alo F.P.S.

Ofertele se depun în piic sigilat pînă la 22 iulia 1994. 

Pşntru inform aţii şi documentare vă puteţi adresa la 

sediui societăţii, tel. 064/146548,142748.

. • , (289651) -

S.C. ZOOFRUCT BACIU S.a.
. tyutĂittut m347{t€^

s o e w f m
puuedtftlJU JU ftt 66/1$93> 

v lU id U tto  iU t cek p u v ty u ii U  J

%ymtU m A lW 4. j

ăĵ Ă-tx 4tdud> w tftifatU '

o ţe n td c  e *H M d *titv r, «  w  tU fuw z 

fa  p fa . A iy jţ& t £

l*  *tc 7.07. î  994, 2 

tftţo'tM M ţu Îa  tclcţ& t 130692*

l ^ K ^ A R i  PIEŢE şi OBOARE s.a 

Cluj-Napoca, organizează licitaţie pentru 

OFERTE DE COOPERARE în vederea 

MODERNIZĂRII HALEI AGRO- 
ALIME^TARE din piaţa CLUJANA. 

Ofertele vor ti depuse pînă la data de 

17.06.1994 la sediul societăţii din Cluj-Napoca, 

hala agroalimeritară din P-ţa Mihai Viteaza 

(289648) ,

mBsamsaacESWKKîaieSiîSSSiâ

S.C. R IN E X  S .R .L.
D i s t r i b u i t o r  . C J I S T I G  : a l

’ ■:! ţ? X j£ > *  r  a l  f a b r i c i i
INTEROÎL ORADEA

Ijynază ih  Ja^sîHsl* sâî* Cla),ULt! iM îiiwk
^  ambala} !* .fraţuU»:

STICl*M 1/2 î > n b  !*î 

BIIT0Î ?Mâ80 hi
Plata ta fast 3* ridiîar«a mărfii su CEC, i i î^ î i f is  
l̂âfs yizat* itamirar.âi «licitarea tliMlalsi

îae«fl) *i tra«sp«riul îu raijlo*c8 frefrii. ! 
Informaţii suflimaatarî Ia teUfaansU: ' 

J32732,I36719> 194263.
(762072)

S . c .  C O M A T C H 1 M  . S L A - v̂ © C Ş Â i¥ l  
t iîsde din slin**
AimiOPK JMI*OBT ISiVlS

; : 5 1 * 4 6 4  V
* C rA iiJ’S O 'D M  A I W J L A S S A ^ 6 oW 1 6  

1 0 1 .1 8 3  le i  ( In c lu s iv  T% A )  p

• I A C U K I ,  W S M r  , §  
C1HBUEUE T B A P E S O S B A I J E s  : v fv 

TAB1Â SIJBllftlE 2^5  • 4 m m *  
l a  t ă .  037/B33357

s.c. CIMPIASER s.a.
cu sediulîn str.Laminoriştiîor nr.147, 

Cîmpia Turzii - 

Organizează concurs pentru ocuparea postului 

de MANAGER, conform Legii nr.66/1993.

- Candidaţii vor depune oferte în plic închis în 

termen de 30 de zile de la data celei de a doua 

apariţie a anunţului în ziar. •

Reiaţii suplimentare latei. 064/367281 (289642).

■ H  s . c C A N T O R s r lH H H I
Ciuj-Napoca, slr.Bulgarilor nr. 

EXECUTAM:

•TÎMPLĂRIE METALICĂ 
•MOBILIER METALIC 
•COBERE şi SPOIIERE 
AUTO
» PORŢI RABATABILE sau 
GLISANTE 

Asigurăm servicii de, înalţi 

deosebit

10, îf,146773, între orele 8-16 
•TAVANE FALSE şl PEREŢI 
DESPĂRŢITORI, UŞORI DIN 
IPSOS . ■; ‘
VINDEM EN-GROS; V!

lOxta .

• CORNIER 14X14 
v 16x16 

i calitate şi promptitudine ' 

ă ! (259)

S.C. L IB m T A T E A  CLUJ

oi-gaalxeari JOI 9 iunie, Heltajlf 
pentra tnchirierc - o 

DSPOZIT CEVim  ' 
cn 7 $fatp, 

p« str. Traian nr- 26. 
Inlormniil la teL 13204» / 168. 

(762070) ,

Pierderi
® Pierdut .stnmpiln ' 

ierni SC Arrelbys!, Stft.,

.niţii bijuterii str. Tipogrhli«i nr. 
_‘4t Cluj. O dcclaiatn nulă.
, •  Pierdut carr.et vituitule pe 

, jiumvle Burbnt Pt-lru. 11 ckclar 
nul. (271081) .

•  Baran Borta pierdut kgili- 
’maţic rie scrviciu. O deci.ir nu- 
Jft (21 H'GW) ■

m Aurclinn Cînscă pierdui 
carnet student. !l dednr nul

•  Pierdut carnet studeîit pe 
numele Gflncennu liarcj. 11 de
clar nul C<:it2G33) •

•  Tripon Vasile pierdut leyi- 
timiitie de serviciu. O derlnr 
nulă (L'Br»;y>

•  Tîeţc Gavril pierdut cod fis
cal seria nr. 270330. 11 declar 
nul.’ (27101«)

•  Popa Ioana" ,pierdut car
net de student. II declar nul

•  SC Gar-Kae, pierdut certi
ficat 'cod fiscal nr. 23.1539. îl 
declar nul (29fî;J74)

J  .
•  l'icrdul pjrtmoneu cu 

bani'- şi actc pe numele Pop 
Gheorghe Tibcrili. Găsitorului 
recompensă; Tel 15-60-20.____

« Cîmpiun Maria pierdut lefti- 
timmie de serviciu.^. O dec/a/ 
nulă' (271006) ■
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S O. R U T T R A N S 'Ş .A /: ' ;

■ 4 V ' ; C lu j-N a p o c a
Calea Baciului nr.47, tel. 185015 

' angajează prin concurs şi perioadă de probă:

jb CONSILIER JURIDIC ‘ v  

a  ECONOMIST I (şef birou f  J  

contabilitate)

■ MECANIC AUTO specialist pentru 

service autoturisme 

m STRUNGARI categ. 4-6 (2 posturi)

Condiţii: «studii de specialitate şi experienţa 

•Cererile însoţite de copie diplomă şi curriculum 

vitâe se vor depune pînă la data de 1S lunlo 1994.
%

Concursul se va ţine în data de 17 km la/l394, 

ora 10.
VINDE din stoc:

p ie s e ; s u b a n s a m b l e , m o t o a r e  u za t e ,

RECUPERATE din CASĂRI AUTOVEHICULE şi 

UTILAJE (Raba, Saviem, Kraz, DUO) la preţuri 

negociabile.

VINDE la LICITAŢIE în 15,22,29 iunie
ora 10,

TRACTOARE U 1010 DT nefuncţioriaie,

U 445 funcţionale, REMORCI RAM 3, 

AUTOTRACTOARE cu şa Raba şi Kraz cu 

semiremorci şi trailere (defecte şi fără anvelope). 

(355537) v-
d f

s . C , 'W T R D C  s  a ,
Cluj-Napoca '

VINDE în viu următoarele categorii de păsări:

•  PUI CARNE - FERMA nr.17

Floreşti, ia preţul de Î5001ei/bucatâ;

© GĂINI ROSSO - FERMA jâr.14
r Someşeni, Ia preţul de

4000 Iei/bucată.
Preţul include şi TVA.

Informaţii suplimentare la telefon 187787 sau 

186977. (305533)
----:____1 _ ' — ■. V :

S.C.  E L M E T s .q
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Fabricii. 
nr.118, organizează in conformitate cu

79941
‘ de selecţie pentru ocuparea postului de

MANAGER al societâtii,
• * ®

fandidaţii vor depune ofertele în plic 
închis, cu îndeplinirea condiţiilor legale 
pmâ ia dota de ©% .0î1§îU ora 14.

Informaţii suplimentare pot fi 
obţinute la .telefon 064 /141027  

, int.121
C 2 . S 9 W )  _

FIRMĂ PARTICULARĂ 

angajează 

ZIDARI şi DULGHERI
Informaţii la sediul firmei, str. Piteşti nr.11. 

(289629)

‘RIMUL 
MAGAZIN DE 
, SPECIALITATE

40 de sortimente de bere, 

într-un singur magazin, alături de 

alte băuturi alcoolice şi răcoritoare, 

la cele mai reduse preţuri, vă oferă 

S.C. VC.C.M." S.R.L.,

nou) magazin j I5 n  s to p  din

str. Crinului nr.14.

Pe bază de comandă telefonică se 
asigură, contra cost, servirea ia domiciliu.

La cerere se emit şi facturi pentru en-gros. 

Te/. 194608 sau  152608. -

, L U D V A S o r i .  - <
• anunţă - 

MARI REDUCERI DE PREŢ LA:

BANANE••!/ ' 
PORTOCALE 

PEPENI

Depozit EN-GROS: str. Avram lancu, colţ cu 

• AviatorBădescu,ZILNIC8-17. (305535)

LDELIC0N Sfr. Victorilor 17-19 
Tel/fox; 194474

: vinde ... 
. EN-GROS

docdotS V 3350 lei/kg +TVA

A C ID  C IT R IC  I M P O R T
3300 la/ka *  WA

'

r  TEATRUL NATIONAL CLUJ • • ft
achiziţionează contra cost 2 bucăţi GULER <3 

SUNĂ VULPE ALBĂ. Telefon: 118719. ^

- ■ ■■ ------- ---— S ^ .

Societate comercială"

vinde OPEL KADET 1,3 S
în stare de funcţionare, neînmatriculabil. 

Preţ: 1,5. mii. lei Informaţii la ţjel. 064/367092. 

(305532) Y: .

S.C. TERAPIA s .a .
Cluj-Napoca 

Str. Fabricii nr. 124, tel. 064/14708b 

■ anunţă

Concursul pentru ocuparea postului de 

MANAGER ' 

fixat pentru data de 16.06.1994 se schimbă 
urmînd a avea loc la data de 30 IUNIE 1994 

ora 10, la sediul societăţii.

Ofertele se depun pînă Ia 28.06.1994. 

Adunarea Generală a Acţionarilor. 

(289632) •

Ş.C. G A L A X  S.A.
UNIC DISTRIBUITOR al margarinei LiNCO în 

Cluj-Napoca, Vă invită la noul sediu din Cluj-Napoca, 

str. Dunării nr.22, tel. 155177, unde mai puteţi gâsl: 

•  ciocolată din gama STOLLWERCK • Ungaria 

•  conserve de carne, producţie Germania 

e alte specialităţi de ciocolată.

Vă aşteptăm!
(289617)

cu sediul în Cluj-Napoca, P-ţa 1 Mai nr.3, - 

organizează în conformitate cu prevederile Legii 

nr.66/1993 şi Normelor metodologice, elaborate 

de F.P.S. şi F.P.P. şi publicate în M.O. 

nr.54/2.03.1994, CONCURS de selecţie pentru 

' . . j  , ocuparea postului de

MAHAGER al societăţii,
; în data de 14.07.1994. V - ̂  . 

Pot participa la concursul de selecţie persoanele 

fizice şi persoanele juridice care întrunesc' 

condiţiile prevăzute în Legea nr. 66/1993. \ 

Criteriile de selecţie sînt cele cuprinse în art. 14 / 

•• • din Normele metodologice. -V- 

Candidaţii vor depune ofertele în plic închis,-cu 

îndeplinirea condiţiilor legale pînă la data 

de 11 iulie 1994.

Informaţii suplimentare pot fi obţinute l^ = 

teiefon nr.132047, int. 166.

Societatea Comercială de 

ADMINISTRARE PIEŢE Şl OBOARE 

S.A*. Cluj-Napoca,
cu sediul în piaţa Mihai ViteazuVf.n.i hală - 

agroalimentară, organizează licitaţie publică în 

data de 20.06.1994, orele 9, în sala de şedinţe 

din str.Eroilor nr.2 (fosta primărie), a următoarelor 

spaţii din cadrul pieţei agroalimentare Mărăşti:

1. Magazinul nr.1 "Desfacerea cărnii"

2 . Magazinultîr.2 "Desfacerea cărntt'^

3. Magazinul nr.3 "Mezeluri" • ;

4. Magazinul nr.5 "Mezeluri, lactate" :

5. Magazinul nr.6 "Lactate'' '

6. Magazinul nr.7 "Lactate"

Pentru informaţii suplimentare şî documentare vă 

puteţi adresa la sâdîul societăţir începînd cu data 

jde 6.06.1994 pînă la 17,06.1994, orele 9, sau la 

telefon 130876.

(2896491

s.c. E.R.S. - C.U.G. s.a.
Cluj-Napoca '•

' organizează licitaţie pentru ' ;

executarea lucrărilor de reparare a

hidroizolaţiei acoperişurilor la

clădiri pe o suprafaţă de 2000 mp.

Licitaţia va avea loc în data de 9 iunie 1994, 

ora 9, la sediul firmei din B-dul Muncii r̂ T.18, 

Şerv.Producţio.

Informaţii suplimentare la-

tel. 144788, int. 1502,1508.
(289645)
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Vinzâri
î Cumpărări

«  Vînd Jeep-Daihatsu, fa
bricaţie 85 înmatriculat — 
7-099 DM; dubă Fiat Ducato, 
turbo-diesel, înălţată, fabri
caţi ti 88 — -8.500 DM; Citroen 
BX‘, fabricaţie 86, electronic 
4.00(1 DM. Tei 11-23-63 după 
orele 18. (282038)

Vind. garsonieră confort 
I zona Mărăşti. Inf* tei 15-29- 
07, tKipa ora 18. (296159)

•  Cumpăr Henault 11, Fori)L 
Kscort, Fiat Begăta, Peugeot 
205; ncînmatlriculabile, .diesel 
sau benzină, stare perfectă. 
Tel 18-09-89- (271116)

. •  Vînd Dacia Break stare per- ‘ 
fectă .Tel 13-62-72 orele 8-15. 
(282624) ;  ■ v "

' •  Vind frigider Zill ,ş> i-telcvp 
zor color Grunding- Tel 1 1-39-2.4. 
(282G01) ~

•  Vînd urgent TV color Grun- 
ding cu telecomandă 140 000 lei. 
Tel 14-70-45 după ora 17. ; 
(282620) . • V

•  . Vînd IBM PC-AT 280-380 
şi ai-tom-at cafele ■> (123 pe oră). 
Preturi avantajoase. Tel .12-24-'

. 35. '(282G22) . ' -
: •  V Ind tractor DT CP  45 . cu 

f.40 ore funcţionare, / . rerm./rcă 
KPy2, basculantă şi plug 2 trti- 
pite (noi). Tel 30-71--Î0 orele 20- 
■J2 J (282557) V:;Y;: ^
. •  Vind aparăt sifcn ’m u  

schimb cu 2 tuburi bioxid. Tel 
'. 16-12-12- (282558) >...- X

•  Vind iirgont biroU 1 (mobî- 
.lK*r),- 'bibliotecă plianta şit saltea; 
JîelaKa; Tel . 14-66-84. {2ftŞ33G)

•  - Vind 3 rezervoare ■27 ‘ me. 
Telî 15-88-73 sau P-ţa. Cipariu nr. 
if, ap 07. (282556)

•  Cumpăr in lei sau valuta 
discuri cu formaţii romăncMi.- 
Tel, 13-76-60. (282587)
, •  Vînd; plasă stand; moale 
«incată de 2,55 ram; , 1500 mm 
lat.*'pret 1100 lei/leg. Tel 10-22- 
23 orele'6-16. (282591)
: •  De vînzare la Gilău teren 

'pe 383 mp, magazie cu pivniţă 
şi grajd aproape de şoseaua na
ţională. Tel 11-92-35 -seara. 
(290234)

•  Vînd urgent locuinţa. Tel 
11-22-04. (2D0204) ' :

•  ,Cumpâr urgent locuinţă;
11-22-04. (296208)

•  Vînd casă Duiibui- Rotund, 
Tel 16-17-80. sau 16-26-87 : ... 
-(296300)-,

•  Vînd apartament trei. ca
mere cu îmbunătăţiri, etaj 1, 
str, Bucureşti nr. 64 bl. D15 a'p.

• 5 după ora 18. {290370)
•  Vind apartament 4 camcre 

cărămidă Bistrita. Tel 21-83-10.
.(230372) ’ ‘ .

•  Vind apartament 2 camcre 
conîort str. Dorobanţilor 97 et.

ap 01. (296385) - ‘ -
•  Vind apartament trei came

re decomandate, parter, str. Pa
ta după ora 18. Tel 14-34-30. 
(200126)

•  Vînd apartament 2 camcre 
confort l '  cartier Zorilor, str. 
J.unii, cu tel. Inf. tel 12-78-30. 
(290127) ■

«  Vînd urgent garsonieră f<e- 
go<u 2 bl. ELI sc. 4, ap 78 du
pă ora 16. (290430)

•  Vlnd apartament 3 camcre 
central Mărăşti, îmbunătăţiri. 
•IM 11-21-89. (296142)

•  Vînd casă zonă bună. Tel
12-23-28.' (296149) •

•  Vînd urgent piese Merccdes 
300 D cobra,' scule pescuit, gar
sonieră. Tel 16-04-71. (200451)

•  Vînd apartament 4 camcre, 
etaj T, str. Mehedinţi nr. 22-24 
(Mănăştur). Tel '17-60-01,. după : 
orele 16. (V.P) ........ :

, •  Vind videocameră. japoneză 
sigilată, maşină .scris Tel 12-10- 

-08. (2904441 ' \
- •  Vînd- (schimb cu aparta
ment). casă cu pămînt la ţară.1- 
dulap 2: uşi, obiecte sanitare,

sbaie gri- Tel 18-84-30'. (290452)
© Vînd garsonieră str. Parîng 

nr. 27, bl. T2 et. 5, ap. 02 după 
ora 16; (295453). ;

•  Cumpăr talon microbuz, 
"•■Mercedes 207 D de 9: locuri an
* fabricaţie 1980, 1984. Tel 17-94- 
.20 ora 20-22. (296321). .. •

'•• o Vînd cameră ..Sony, ; , piese 
Citroen B X 19, Dacia 1310-90- 

. Tel .14-09-22. (296288).,-.
•- .Vînd cuptor microunde 

Sharp; c maşină scris; maşină 
'găurit. Bfack & Dacia*r, cideoca-, 
meră. Tel .15-09-63. (296413) ,.
; e Vînd tractor-; U CIO,^remor
că, plug urgent. Tel 13-17- S0 
zilnic. (290510) . .

Cumpăr viţei vii ,'400-450 kg 
cantitate mafe-^Tel 19-40-80, 
(29G343) '. ; : : ; ;  . '

•  Cumpărăm : obiecte, antice: 
mobile, bijuterii, sticlărie, p ic
tură, alte curiozităţi' Stradă Ho
rea nr, 22. Tel 11-45-20.
(290254) V

. «Vinci certificate de proprie
tate, ofer garanţii autenticitate. 
Tei; 15.14-03 (286317) . ;•.•- .

•  Vind oisoi de rasă .birmană; 
Ia pret convenabil. Tei 16-8r-(*l. 
(206375) •■■■.. ";•■'■ v ; r : ; ■ -

•  Cumpăr certificate de pro
prietate. Tel 19-54-90 orele: 8-12. 
(296398) '. : . ,

•  Vînd pui pechinez. Intre 
, orele 17-20 ţel .18-54-02- (29G418)

•D e  vînzare bicicletă Cros* 3 
viteze cu telescop faţă italian.

• barca pneumatică Germania de 
3 persoane, chiuveta dublă inoN. 
şi . una simplă cu baterie Gri -95 
austriacă, alic 1 ‘eefe ‘ casnice 
si audio. Biro sir. Gh. Bariliu 18 
etaj. (296429; - -;
- •  ;Vînd « clubc frigorifice; Dii- 
cato, . Iveco,- tonaj; mijlociu; ga
ranţie 1 -an,-pret maxim 36.'000; 
DM- Tel 19-40-80. (296344) '

•  Vînd Ducato- frigorific l,5t 
din 1987, diesel, 11.000 DM. Tel ' 
19-40-80. (296345), • ;

•  Vind urgent rulotă oianrte- 
•/â in stare bună. Tel 065/12-03- 
09. (290392) '

•  Vînd dubă Mercedes 406,' 
240 D si bot de cal 300 D sau 
variante, toi 11.-98-41, 11-80-01.

- •  Vînd urgent şi convenabil 
Dacia 1300. Tel 10-71-98 clupă 
ora 16. (296439)

.•'V înd  casă 3 camere 250 mp, 
grădină Str. Beetlioven nr. .29, 
orele 8-16. (282642) ‘ ,

•  Vînd garsonieră în Mără'.ti. 
Tel 38-60-22., (282618)

•  Vind apartament finisat 4 
camere . 76 mp, logie, balcon, te
rasă 30 mp, 2 pivniţe, 2 parcări, 
str. lalomitei, 35.000.000. lei. Tel 
15-08-25. (282660)

•  Vînd apartament' 3 camcre 
1 supertinisat , (pentru pretenţioşi),

telefon, TV cablu, în Zorilor. 
Str. Castanilor nr. 3, Bl. G ÎII, 
sc. I, ap. 1. Vizibil între orele 
10-22- (282601)

•  Vînd maşină de scris ma
re 150000 maşină mare electrică 
marca 1TM — 300.000 lei. TeL 
33-33-87. (282644)

•  Vînd cameră video Hitachi 
sigilată casetă normală. Preţ 3 
milioane ncgociabi). Tel 32-00- 
42. (282052)

. - •  Vînd pui ciobănesc german 
femele cu pedigree. Tel 11-06- 
38 (282654)

•  Vind mobilă cort 4 persoa
ne. Tel 14-63-01 după ora 18.

, ® Vînd abricht cu grosime, 
220V,' 380V, circular, freză, ma
şină de găurit cu stativ, sobă de 
petrol; 4 uşi, VW- Passat, 1980, :• 
Commodore Plus/4. Str. Mcziad 
nr- 3, sc. V, ap. 43. Mănăştur. 
(282647) - '

© Urgent de vînzare garnitu
ră mobilă pentru 1 cameră la 
preţ negociabil. Adresa: str. Ol
tului nr. .38, Bl. UI, sc. I, ap. 7,- 
după ora 17. (382043)
. @ Vînd apartament de 2 ca

mere mobilat. Tel 13-80-34 zona 
Gării. (296462) • •'

• :' Vînd' apartament două . că- ' 
mere pe str. I, L. Caragiale, la 
gară, preţ 11.500 000 fără' chel
tuieli de vînzare. Tel 16-52-36. 
(290405). ; ;  . . . .  . ;;■

» Cumpăr apartament două, 
trei camere confort J  cu telefon. 
Ofer 7-9 milioane. Tel 10-93-16.

•  Cumpăr contract • ICRAL. 
31-22-04. (290474) -

•  Vind Savienv 7 t din 19D3- 
Informaţii te l ' 13-95-05. (296400)

- ® Vînd VW Bus, benzină 8+1- 
locuri ăn fabrieaţie 1080, 35C0 . 
DM negociabil. Tel 15-55-03.

©. Vînd cameră Hitachi pro
fesională cu accesorii, cu gean
tă diplomat 1.200.000 lei şi vi
deo recorder Crowrr . 300.000 Îşi 
negociabil. Tel, .17-81-02. (29G455)

•  Vînd frigider Fram mic, 40 
1. tel 13-83-84-, (296403)

•  Vînd dozator -suc cu. trei 
braţe marca Siemens nou. > Tel 
17-36-05 vineri sau duminică
19-21. (290482) ; •
' , • '  Vfnîd pătut copil. Tel 10-

20-85; (295457),
•  Vînd apartament 3 cam«re 

centru str.' Horea. Tel 13-47-53;
.11-44-18; (271110) , 1 '\

• ,  Vînd Mazda B 2200 diesel 
pentru marfă- Tel 13-99-91.

•  Vînd motocicletă , Minsk- 
125 cmc, înmatriculată, 4.000 
km. Tel 18-39-06. (271108)

•  Cumpăr parbriz, far stînga 
Fiat Croma. Tel 16-50-26 si 14- 
.10-12. (271117) : -
.... •  Vînd maşină xle cusut Sin-,.
ger. Tel 15-86-90. (271099) ’

V •  Vînd TV color Philips mo-, 
■del. vechi. Tel 14-08-02- (271120).

•  Vind cazan de - ţuică 300 
.litri. Inf. la tel 15-79-8i, (27111)

Schimburi

6  Ca\it de închiriat aparta
ment cu 1 sau 2 camere mobi
lat, telefon, frigider. Tel .10-80- 
06. (271115)

e Dau 5n chirie garsonieră 
Confort nlărit, Gheorgheni. Tel 
15-69-94. (271038)

•D au  în chirie camere pen
tru birou, producţie, etc. Tel 
13-81-69. (271084) ’. ‘

•  ‘ Dau în chirie' garsonieră: 
Tel 14-63-38 între orele 18-20. 
(271094) . ■/' '•■■' -
. •  închiriez garsonieră Zori
lor. Inf tel 12-82-11.: (282566)

•  Dau chirie locuinţă. Tel 19- 
57-15. (290216) . . ; . ,

O închiriez apartament 2 ca-, 
mere mobilat, cartier " Gheor
gheni, cu plata anticipat pe: 0 
luni, 70 dolari lunar. Inf. tel. 12- 
00-25. (296417) ■ , ■

•  Caut chiric garsî.nieră, apar-, 
tament,- spaţiu privatizare. 11- 
22-04. ,(296220) ; :, ■

9 Caut pciitni închiriat spa
ţiu comercial ultracentral. Tel 
•17-36-40- : (290294)

«  Student caut .de închiriat 
garsonieră sau. apartament cu 2 
camere. Tel ,17-81-11 • sau 12-41- 
92. (296309)

•  Căutăm apartament mobilat, 
cu telefon. Toi 12-42-51 sau 12- 
44-84. (206329); .■■•■ :

•  - Doi: studenţi.. greci, căutăm . 
de închiriat apartament cu 3 ca- 
rnere, mobilat, cu telefon, zona 
centrală Piaţa Cipariu, Zorilor. 
Tel J 1-5:5-32 după orele' 14. ■',,

Cluj-Napoca, ŝ û ariior
nr.10, tel
între oreie 8-16 

SEXECUTÂM:
PTÎMPLĂR1E METAUCÂ 
lOMOEÎUER METALIC 
i a  COBERE ţ l SPOILERS AUTO 
IOPOR7Î RASAJASîLS *au. 
i GUSANTE
□TAVANE FALSE >1 PEREJl 

DESPARIÎTOR1, UŞORI DIN 
IPSOS '

VINDEM EN-GSOS:
>10»10 

f i  CORNÎER ̂ 1 4 x 1 4
o»
•o
N

16x16
ASIGURAM S E R IC II DE 

ÎNALTĂ CAUTATE Şl . 
PROMPTITUDINE DEOSEBITA I

Societate Comercială 

FINANCIARĂ PE ACŢIUNI,

oferă posibilitatea persoanelor 

fizice să Investească pe bază 

de CONTRACT în 
fiFACER» SIGUB£.

Se oferă 20% dobîndă pe lună 

la investiţiile In lei, în valută 

se o?eră 10% pe iunâ investiţie 
m inim ă 5  milioane lei ssu 

3000 USD anu 5000 DM. Relaţii 

ia toi 135113. zilnic, orete 1M a  

(289616) 1

•  Schimb garsonieră con
fort, mărit , Bucuroşii cu simi
lar fcluj. Tel 17-72-90 după 
ora 16. (282533) - - :

•  Schimb apartament 2 came
re, Calea Floreşti nr. I, ap. 26, 
cu similar cart Zorilor. Tel 12- 
00-42. (282651) , ' ,
1 •  Schimb garsonieră Cluj cu 
apartament Gherla-; .Variante. 
Tel 24-15-21. (282650) . ... . .
- •  Schimh VW Bus l985 cU- 

Dacia 1300 Break sau camion 
3-10t. Tel 11-08-10. (282369) .

•  Schimb garsonieră. cartier 
Mărăşti cu cartier Gheorgheni. 
Tel 14-03-38 orele 18-20. ■ 
(271090) -

•  .Schimb urgent locuinţă. 19- 
57-15- (290212) .

•  Schimb" locuinţă Oradea cu 
similar. Cluj. Tel .12-21-40.

închirieri
•  Dau fn chirie garsonieră 

calea Floreşti. Tel U-71-35 
după ora 17. (271086)

•  Caut de închiriat garso- 
. uicră cu tclefun. Tel 11-29-07. 
(282505)________________________

•  Caut chiric garsonieră. Tel 
17-30-30. (282062)

•  Familie tînără caută locuin-' 
-tă de închiriat. Tel 13-03-06 du
pă 17. (296466)

•  Caut chirie spaţiu privati
zare, birou, cabinet, depozit. 11- 
22-04. (296478)

•  SC oferă spre vînzare o 
gamă largă de-sortimente de 
prafuri de îngheţată, corueie- 
preturi avantajoase. Tel 11- 
82-26 ora 9-18- (270997) ~

•  Firmă particulară, oîc- 
rim servicii loto-video la stu
dioul din str. Gh. Bariţiu nr. 
22 şi cu deplasare. Asigurăm 
local pentru nunţi sau', alte 
evenimente. Tel 19-79-31. 
(2S2630i ' ■ .

•  Sucursala Bankcoop 
anunţă licitaţia a 18, bijute
rii aur proprietatea debitoru
lui Czapa V, şi A, în data. de 
7 iunie ora 9,00 în strada 
Matei Corvin nr. 4- Detalii 
tei 19-35-63 sau ta sediu.; 1 
(296071)

•  Şcoala de, şoferi NIKO 
120.000 lei cu plata în rate 
str. I ’intînt'le_nr. 7. Tel 18- 
61-30. ■ (296172)

•  OFEltTA SERVICIU: 
firmă româno-americană an
gajează > secretară. Cerinţe: 
— vîrstă maximă 25 ani;— - 
studii superioare sati: mf>dii, 
cunoaşterea 'limbii engleze, 
operare pe calculator PC, 
dactilografiere; — persoană 
prezentabili şi - serioasă- fte- 
lnţii la tel 18-26-51 zilnic în- 
tre orele 15-19. (296273) .

•  SC „SALORA" vinde 
sosment de şegmont pentru 
orice tip de maşină indigenă 
sau străină. Str. Mureşului 
nr. 51, tel 12-19-11. (282650).

•  Angajez ' casieri pentru 
jocuri electronice. Informaţii 
pe Calea Fior,eşti în ' pasrfj, 
lingă PECO între orele 15- 
17. (296161)

•  tn "atenţia firmelor Im- 
pex: biciclete Alountaiu Bike 
96 USD/bucata Dudapesta 
fa.v: 1170981. (271100)

•  Angajez vînzătoare cu 
liocu terminal, ' de : preferinţă 
din Mănăştur. Relaţii la tel 
15-39-12 între orele 18-20. 
(271101) ________

•  Fxccut lucrări de tapi
serie- Tel 13-53-60. (271107)

•  . JS.vectiî închideri balcoane, 
; grilaj rafturs si altele- Tel 17-
37-73,:. (28J639) '

•  Firma, particulara angajea
ză agenţi comerciali posesori de 
autoturism*.- 'virsta-max- 35 ani, 
Inf ]'a tel 18-44-90;; (29647C)

•  Pentru- petreceri,' banchete 
barul MOKDO stă lâ dispoziţie 
pentru a fi închiriat ;la un preţ 
accesibil. Tel ‘ 11-08-91. 15-17-90; 
(290172)

•  Solicit împrumut 4-D000 Olt, 
Fitlaţii la..toi. 17-37-66. (27U18)

•  SC CONIS SUC organizează 
concurs •- pentru ocuparea urm$> 
toareîor. posturi; -— DIRECTOR 
FINANCIAR. > Condiţii: 5 ani

. .veclţime în .specialitateafinan
ciar contabil; vîrstă maximă 45 
ani; copie după; cartea 'de mun
că; eurriculum vitae. — AGEK'I’ 
COMERCIAL; Condiţii: studii 
superioare,: carnet de - conducere 
categoria B; cunoaşterea - unei 
limbi de circulaţie internaţiona
lă; experienţă ni domeniu; ciu-- 
riculum-, vitae. Dosarele se vo* 
depune lă sediul firmei: str. Mă- 
răşeşti nr- 77, lingă' blocul’ Spray 
zilnic intre orcle 9-17; Inf. la 
tel , 13-64-01,, 19-45-66. (290330)

•  Media Groilp Vitrina anga- 
j ează designer ' şj tehnoredactor. 
Concurs vineri 10 iunie ora 52- 
Pentfu relaţii; suplimentare teJ 
19-32-80 şi 19-79-68. (296383)

•  Efectuăm transport/marfă 
20 t avantajos.: Tel 14-34-71, 15- 
!îf- 50. (296446) /

•  Firmă dp construcţii oft ră 
pentru contractare apartamente 
cu 3 şi o cameră într-un bloc î« 
curs de execuţie,. Sn carticrul 
Gheorgheni. Tel 33-41-67 crclf 
9-10. (270872)

•  Angajăm brutari calificaţi. 
Relaţii la tel 13-63-56 ora 9-14- 
(270960) ' % '

•  Transportăm persoane şi 
cclete în Germania şi retur. Tel 
,17-30-36. (271045) _

•Electrician auto. Apelaţi cti 
încredere! Tel 18-80-18. (282601)

f<3 Matrimoniale

•  Inteloctunl, 39 ani, 1,74/73, 
cult inteligent - creativ dores» 
cunostintă: . Intelectuală. OP. 
1067. (296473) ■ : . .
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V inzd ri
w ^ C p m p ă r â r i

-- 19.57.15 «
CUMS&S-VîNlWiCI 
GARSONIERĂ, APARTAMENT 
CASÂ. TEREN; CONTRACT

19.57.15

8 .C . R fM IN I V IN D E
COMPLEX TURISTIC format <Jin: 

•Hotel 8 camere 

•Restaurant 40 locuri 

«Bar de zl -16 locuri 

•fferasă deosebită - 70 locuri 

Grădină de vară+teren 1000 mp 

Amplasat în spatele campusului 

_ universitar Observator.

Tel. 114814,124387 (289619).

• •  Vînd vilă nou construită 
nelocuită, 3 nivele, 6 eamere, 
ultrafinisat, arhitectură acci
dentală, paralel cu Pata. 1'<U
11-84-69 sau 13-31-OG. (270383)

•  Vînd sau schimb aparta
ment 4 camere cU 2 camere. 
Tel 18-98-78. (2710(57)

© Vînd 'dozatoare Siemens 
3 capete plus unul pt* sifon, 
garan(ie, 1000 dolari. Tel 13-
10-75. (271036)

•  Vînd tractir U65l'cu re
morcă 3t ambele noi. Tel tl- 
89-48 după masă. (271008)

© Cumpăr certificate tle 
proprietate. Tel 15-14-06. 
(271046)

•  Vînd 150 acţiuni Ursus
50.000 bucata. Tel 069/44-31- 
79. (271060) .

o Cumpăr teren pentru 
construcţii- Tel 11-29-07. 
(282508) - • _

«V înd apartament 2 ca.- 
mere, cart. Intre Lacuri, par
ter, preţ 8,5 milioane lei. Tel. 
H-12-26. (282506)

© Vînd apartament 1 ca
meră cartieB Mărăşti (iîngă 
Biserica Sf. Petru). Pret: 7,E 
milioane. Tel 14-23-07. (282507)

t  Cumpăr garsonieră. Tel
14-29-07 • (282509)___

© Cumpăr apartament. Tel
14-29 07. (282510)' 

e Vînd apartament cu 1 
cameră şi dependinţe, etaj I, 
în zona Grădini Mănăştur. 
Tel 16-28-55 zilnic între orele
18-20. (282637)

•  Cumpăr certificate de 
proprietate. Tel 17-88 86.
(282446) 7

•  Vînd, fermă zootehnică 
mare, ţ preţ avantajos. Tel 18- 
71-43. (296395)-

O Vînd casă cu curte ma
rc Sn cotrmna Baciu nr. 356, 
ieftin- (296323) >

•  Vînd urgent apartament
3 camere finisat, Zorilor, Tel
12-83-78. (296431) (

•  Vind urgent garsonieră 
confort 1 mărit in Mănăştur. 
Preţ 4 mii negociabil. Str. 
_ţ|anng nr. 17 ap. 27. (296151)

O Vînd urgent masă ra-, 
batabilă ovală şl pătrată, preţ 
excepţional* Relaţii lei 13-31- 
W /linie 7-10 şi 20 23.
(296440)

• Vînd livadă. Tel 13-95-26 
(271066)

•  Vlnd urgent, teren de cons
trucţie 2000 mp (apă, gaz. cu

rant) pe Tăietura. Turcului (str.
Povirniştilui). Tel-fon 14-37-15 
după ora. 18- (271092)

6  Vînd teren cabană, Someşul 
Cald şi teren'Iîngă şosea Gilău. 
Informaţii la tel 280 GiJău.- 
(271093) >3 

« Vînd casă cu .2 camere plus 
dependinţe, garaj şi telefon sti*. 
Ion Minc’u nr. 5 Inf str.-Biseri
cii Ortodoxe nr. 26, A. (270880)
. •  Vînd vilă compusă din 2 

. apartamente a cîte 7̂  . camere, 
în curs 'de .-execuţie, pe ".str.’ Cri- 
şăn 33. Piaţa în rate pe parcur
sul execuţiei- Tel 13-41-67 orele
0-16. (270917) .

•  Vînd apartament 3 camei o 
confort. mărit, finisat, tv cablu, 
Tel 12-33-50. (270934) ' ^
. •  Vînd urgent casă situată Sn 
comuna Baciu str. Nouă nr. C66 
cu o cameră, o bucătărie, baie, 
suprafaţă de teren 500 mp, - preţ 
negociabil 10.000.000 lei. Inf Ba
ciu str. Principală nr- 391.

,(271002)
•  Vînd apartament 3 camere 

micro 3 Turda, vizibil sîmbătă-. 
duminică după ora 15 str. Nu
ferilor nr. 13, ap. 6 bl. Cl,l, 
(271016) .

•  Vînd apartament 2 camere 
decomandăte/ cartier - - lorilor. 
Tel 11-32-41., (271022)

•  De vînzare apartament trei 
camere zona Mărăşti la un preţ 
avantajos. Str- Dîmboviţei nr. 
45, ap. 27 între orele 16-19, 'zil
nic. (271024) - - : , . >,
■< © Vind casă 2 camere, curte, 
grădină în" comuna Baciu. Tel.
33-91-14. (271025) - • ' -

•  Vind 1500 mp teren intra
vilan pe strada Pădurii cartier 
Zorilor, gaz,, apă, canal. Inf. Ia 
tel 1-1-00-39, 3upă - ora 18. - 
(271037)' ...... ,;

•  Cumpăr apartament 1-2 ca
mere pentru bfrouri zona cen
trală- Tel 13-72-56 ^au 13-35-20. 
(271069) /, .- '

•  Vînd casă Sn comuna Fe- 
leacu. , Tel 13-72-56 sau 058/87- 
J1-94. (271070)- ,

9 Vînd apartament 2 camere 
str., Rakoczi, tel 19-55-50. (271079)

•  Vind apartament 3 camere 
conf .l et I  din Constanţa 20 
minute mers pe jos de Mamaia, 
variante. Tel 13-81-C9. (271083)

© Vînd apartament 2 camere 
în "î.lăr âstur Tel 17-73-33- ■ ■ -
(271087) ' ,

•  Vind Audi 80 în stare: 
cepţicnjia şi portbagaj ski. Tel
15-56-66-, (271013) î . f

© Vînd Opel Record diesel, 
cutie automată, an 1S85. Măriăş- 
tur 76 ap. 15,, vineri după ora
15. (271071): • -O. ■: > ' V

9  Vind Oltcit Club pentru 
piese de/ schimb şi televizor co
lo r Funay. Inf str. Aurel Vlaicu 
nr. 44’ bl- V 16 ap. 17 şi ap. 1. 
(271090) : •

© Vînd'urgent mobilă tineret 
în stare bună, maşină de. spălat. 
Alba-lux 11, grifider Arctic m ij
lociu.. Tel 14-28-43. (271053)
\.’e Vînd covor persan nou 2,50/ 
2,80 convenabil-lîngă Big str. 
Mehedinţi 1-3 scr i i  et. 6 ap. 107 
familia Toadere. (271010)

© Vînd pătuţ copiii cu 3 ser
tare. Tel 13-94-40. (271041)

9 Vînd piei Bizam ncprelu- 
crate- Inf. tel 15-74-13 între ore-, 
le 7-9 sau 15-17,30. (271077)

® Vînd cazane -ţuică. Tel 11-
07-39. (271085)
; O Vind Dacia 1300 accidenta
tă şi sobă teracotă demolată. 
Inf. str Sportului nr. 12 Some
şeni. (296079) - -

® Vir.d casă în Răscruci. Inf- 
tel 12-82-11. (282565)

® Cumpăr- apartament 2-3 ca
mere Ofer 6-8 milioane lei. Tel
18-49-78 orele 17-21, (282610)

© Vînd urgent Renault 25 
preţ fix 4 300 DM, televizor co
lor 200 DM faruri Audi 80 -Tel
11-08-79. (282541 

® Vînd ARO nou, tip.211 Bra
şov. "Pret 10 milioane- Tel 18-0(3- 
67. (282590)

« Vînd Dacia 1310 cinci vite
ze; variante. Vînd mobilă came
ră tineret’. Tel 12-30-69 {282600) 

© Vînd VW transportor dublă 
cabină fabricaţie ■ 1990, motor 
1600 f.mc şi 500 mp ini Someşeni, 
cu posibilitate construcţie. Tel
15-C9-72. (282616)

Decese 
«Comemorări

® Cu nemărginită durere 
anunţăm încetarea din viaţă 
după' o lungă şi grea sufe
rinţă a scumpului nostru soţ, 
tată, socru şi bunic POTORA 
AUREL, în vîrstă de 82 de 
ani. lnmormîntărea va avea 
lac în data de 01.06.1994, ora 
13, în com. Borşa, Veşnic ne
mîngîiaţi soţia Floarea şi cei
1 copii cu familiile. (282627)

•  Sincere condoleanţe fa
m iliei'Bucur Mira la ’ dece- 
su r mamei dragi. Locatarii 
blocului din str. Pasteur nr. 
26. (296132).

•  Cu adîncă durere in su
flet anunţăm .încetarea din 
viaţă, după o . grea suferinţă, 
a scumpei noastre, mamă, 
‘soţie, soacră, bunică şi soră 
BAKSA EMMA, născută Bl- 
ro în vîrstă de 72 ani. In- 
mormîntarea va avea Ioc Sn 
data de 01.06- orele 14, în 
Cimitirul Central" din Cluj. 
Familia îndurerată. (282631)

( © La durerea mare prici
nuită de moartea celui care 
v-a fost tată drag, cu inimi
le noastre mici sîntem şl noi 
alături de dumneavoastră, 
doamnă învăţătoare Ana’ Pă- 
curaru. Elevii clasei I-F de 
la Şcoala Generală, nr. 10. 
Condoleanţe familiei Păcuraru 
şi d in ' partea părinţilor aces
tor copii. (282623)

. •  Sîntem alături de d-na 
Mireâ în marea durere prici
nuită' de pierderea: tatălui 
drag. Fam. Bade, Pataki, Gio- 
san, Fodurean, Naglii- (282626)

© Pioasă aducere aminte 
memoriei' col. (R) RAJIŢA 
MIMAI la împlinirea a 6 luni 
de la deces.-Familia. (282625)

© Azi se împlineşte un an 
de la trecerea în eternitate â 
celui ..care â fost 'BECAN 
IOAN, ‘/  procuror pensionar, 
veteran de război. Parasta
sul va avea loc 'sînţbătă, 4 
iunie, orele i i ,  la , Capela 
Greci) Catolică, str. Gh. La- 
zâr, Ur. 20.' Soţia- ,şl capiii cu 
familiile. (282629)

, « Cu nemărginită) diirese 
anunţ trecerea în nefiinţă a 

scumpei mele soţii - 
AŞTILEAN ,'ÂNA«; înmormân
tarea va avea loc în. Capela 
Cordoş în data de , 03.06.1991 
oră 11,30. Soţul Gheorghe 
Aştilean. (271039)

® Sîntem alături - de , Vir- 
ginia _ Negrea în marea/ du
rere pricinuită da pierderea 
fulgerătoare a soţului drag. 
Locatarii str. Plopilor- 16. 
(271072) .

© O duioasă amintire pen
tru scumpa noastră marnă şl 
bunică DULCA ANA din 
Jueu, la un an de Ia deces. 
Nu te vom uita ' niciodată! 
Copii şi nepoţii. (271052)

©̂  Sîntem alături de prie
tena noastră Virginica Sn 
marca durere pricinuită de 
moartea fulgerătoare a . soţu
lui" şi prietenului nostru drag, 
IULIAN. Fam. Timiccr. 
(271075) " ,

« Aducem un pios, oma
giu profesorilor trecuţi în 

eternitate POP IOAN, 
GRANESCU El.,EVA, 

CIMPEANU IOAN şi cole
gilor NISTOJÎ ILEANA şi 
C1MPONERU SANDU. Pro
moţia 193-1 a Scolii Medii nr, 
C Cluj. (270930)

o Pios omagiu şl dureroa
să amintire, la 2 ani d:> la 
plcrnrca în-4>tprnitnte a ce
lui caro a fost soţ, tată, so
cru, bunic iubitor .şi devotat. 
Profesor universitar, DR. 
GH. BADEA- Odihnească-se 
în pace! K>iîa, fiii, nora, ne- 
P ţil. (271011) .

©  In dimineaţa zilei de 2 iunie 1991, după o scurtă.şi grea su
ferinţă, a încetat să mai bată, inima iubitei noastre VIORICA 
TURCSA, la nici 18 de ani. Durerea noastră pentru această sa. 
ferinţănu se poate ■ exprima în cuvinte. Chipul ei va rămîne în 
inimile noastre aşa cum a fosf,;plină de afecţiune şi dăruire pen
tru familie, veselă şi încurajatoare pentru cei din jur. Odată dis
părută ICA ,a lăsat durere în utm a'e i' şi un vid de neînlocuit. 
în inimile tuturora care a u ’îubit-o nespus de mult: părinţi»,-soţul, 
fiul, sora, sonii şi cumnaţii. O vom conduce pe ultimul ei drum,' 
sîmbătă, 4 iunie 1S91, ora I I ,  de ia capela" cimitirului Central. 
Familia îndoliată. (271106) 1 •

@ Ni s-a dat in această zi frumoasă de vară şă ne punem în
trebarea la care nu vom primi răspuns niciodată. DE- CE? ICA 
ne-a părăsit la capătul unei suferinţe purtate cu demnitate, sufe
rinţă în faţa căieia noi am stat neputincioşi, neavînd nici răgazul 
de a-i spune că a fost cea mai minunată colegă cu un comporta- 
menl-exeinplar. Neputîndu-î alina suferinţa,, ne rămîn doar la
crimile şi locul gol după cea care a . fost stimată noastră eolegă, j 
VIORICA TURCSA. Împărtăşim durerea familiei şi ne exprimăm' 
sincerelc noastre condoleanţe; Colectivul SC Comeromimpex SRL. 
(271105) . " .. • . .

*  Regretăm profund pleca
rea dintre noi a celui carc a 
fost VLAIC IOAN. Transmi
tem sincere condoleanţe fa
miliei îndoliate.. Colegii Re
giei Autonome „Victoi'ia", 
Complexul Agro Zootehnic 
Apahida., (271119)

•  Conducerea şi colectivul 
da salariaţi ai Societăţii Co
merciale Turism Transilva
nia SA Cluj anunţă cu pro
fund regret trecerea în ne

fiinţă ă colegului nostru 
IULIAN NEGREA bucătar 
şef la Complexul Napoca. 
Gastronomia clujeană îi va 
simţi lipsa, picrzînd prin el 
un maestru al artei culinare,, 
cu premii cîştigate în ţară: 
şi. străinătate-" Aducem pe 
această cale soţiei şi întregii 
familii, sincere condoleanţe. 
(296137)

; © Sîntem alături de coloca
tarul nostru d-nul Lica Cons
tantin -în marea durere pri
cinuită’ de moartea ' soţiei 
dragi. Locatarii de pe str. 
Grigore- Alexandrescu nr. 37. 
(296445) ...V-.

© Liviu, sîntem alături de 
tine în aceste, momente gre
le. Sincerc condoleanţe fa
miliei. Colegii de ia Radiotel 
Cluj: (296448)

•  Se împlinesc 20 ani de 
la decesul profesorului doc
tor duccnt ERWIN POPPER. 
Parastasul va avea Ioc du- 
misncă, 5 iunie- 1991, orele 11 
la Episcopia Greeo-Cafolică 
din Calea Moţilor- Familia. 
(296301) v

9 Pios omagiu, preţuire, 
nciiităre dragului nostru soţ, 

tată, socru şi' bunic col. 
NICA VASILE Ia împlinirea 
a 3 ani de la deces. Soţia şi 
fiii cu familiile. (2S6133)

•  Cu adîncă durere în su
flet şi, suferinţă anunţăm că 
a trecut un an de la trecerea 
în veşnicie a scumpei noas
tre soţii ţi mamă N1ERGHIEŞ 
ILEANA. Parastasul de po
menire va avea loc sîmbătă
1 ' iunie orele I I  la' Biserica 
Ortodoxă ' Petre şi Pavel din 
cartierul Grigorescu. Saţul 
Andrei, copiii Nelu,; Adrian,: 
Radu, Margareta şl Mihacla,

•  Cu durera în suflet vă 
anunţăm decesul , scumpei 
noastre DOI.EANU CLARA 
tnmormîntarea, sîmbătă, 
01.06.1994, ora 10, la Cimiti
rul Central. Familia îndure- 
rală (282645) . .

© Un uitim omagiu pentru 
cea caro a fost prietena şi 

colega noastră VIORICA 
TURCSA. Mariana şi colce- 
tivol Atelierului Sudate.
~"© ’ Un~uitim omagiu pentru 
cea care a fost colega noastră 
VIORICA TURCSA. Foştii 
culegi de la SC „Napochiin" 
SA. (282611) ________ _

•  Sînlcm alălurl de cole
gul nostru BAKSA

FRANCISC în durerea pri-' 
cinuită de moartea mamei 
dragi. Colegii de la SC „Ar
dealul" SA. (282659)

•Cojcctivul SC Liliacul 
este alături de Maria Puşcaş 
la trecerea în nefiinţă a iu- 
bitului său tată. (271073)

•  Sîntem alături de" Maria 
Puşcaş în marea durere pri
cinuită de decesul ta tăiai drag, 
transmitem sincere corido- 
leanjo. Fam. Baciu. (271074)

. © Cu adîncă durere în su
flet comemorez un dn do la 
despărţirea de 7 dragul meu 
set profr-dr. ing. TARCEA 
DUMITRU CONSTATIN- 

Chipul lui blînd şl bun va 
rămîne veşnic; în Inima mea. 
Comemorarea va avea loc în 
ziua de 4 iunie, ora 8,45, la 
Biserica Sf.‘ Dumitru. Soţia 
Zelina. (282619) r

© Cu adîncă durere în ini
mi anunţăm încetarea pre
matură şi fulgerătoare din 
viaţă a scumpului nostru fiu, 
frate, cumnat şi unchi, cel ca
re a fost IULIAN NEGREA. 
Scumpul nostru v e l' rămîne 
veşnic în Inimile noastre. Nu 
te vom . uita niciodată. - Ma
ma Anica, sora Lucreţia, so
ra Maria şi cumnatul Niculi- 
ţă, fratele . Ioan şi cumnata 
Livia şi nepoata Daniela; 
fratele Nicu cu cumnată Mi- 
nodora şi nepotul Ciprian, 
nepoatele Geta cu soţul Bo- 
ru şi copiii -Sabina şi Sergiu, 
Gilda cu soţuFAdi şi fetiţa 
Liana. Dormi în p3ce, suflet 
bun- (296458) V .  V ,

•  Mulţumim prietenilor şi 
colegilor că au iost alături, de 
noi în m&rca noastră durere. 
Familia. Fillpoiu. (2S6-183)

•  Cu durere în suflet 
anunţăm comemorarea. do un 
an de la plecarea dintre noi 
a celei care a fost o iubită 
soţie, m amă, mamă-soaeră şi 

buniră CUBLIŞAN 
LEONTÎNA. Cu durere în 
suflet, soţul, copiii, nepoţii, 
ginerele şi nora, (296-161)

© Cu adîncă durere în su
flet anunţ moartea fulgeră
toare a soţului meu drag şi 

iubit IULIAN NEGREA, 
maistru bucătar *la~OJT Cluj. 
Inmormîntarea va avea ' loc 
sîmbătă 4 iunie, ora 12 ta 
capela cim itirului' Mănăştur. 
Nu te -vom uita nkiodată, 
veşnic vei fi în inima mea. 
Dumnezeu să te : odihnească 
în pace! Soţia îndurerată.  ̂
(271103)

•  Sîntem alături de fami
lia greu încercată la marea 
durere pricinuită de moar
tea colegului şl prietenului 
nostru, NEGREA IULIAN 
maistru, bucătar- Transmitem 
sincere condoleanţe. Colecti
vul restaurantului : Napoca 
Cluj.

. «  Un ultim omagiu celei ca
re a fost sora, mătuşa (mama' 
Aha) AŞCII1LEANU ANA- Din 
partea fraţilor Nelo, Vasile şi 
Mărioara cu familiile. Fie-i ţa
rina uşoară. (296435)

© Şîntem alături de familia 
Dr. Negooscu în momentele gre
le pricinuite de pierderea tată
lui 'Colectivul de Pneumoconio* 
re, (271104) .
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>i. >|tu testul' de miercuri al tricolonlot .

m O t iv e  de . Î n t r i s t a r e "'
La ora cîotl lecturaţi aceste «riduri, .tricolorii; 

>e află în avionul spre .World Cup — SUA 
Să le urăm tradiţionalul ^.DKUM BUNI* şi. acolo . 
departe să'ne reprezinte ~ pe cinste. - ; ..

Din, păcate, testul de '"miercuri al tricolorilor 
'i.e-a dat cîteva motive de întristare şi mai. ales .- 
a- trezit simţăminte de maţ'e. îngrijorare. Intris-
■ ■II e pentru faptul că unul d in1 cei mai talentaţi 
urători, loan Ovidiu ‘ Sabău, piesă - de bază în '

' . ngrenajul echipei naţionale, 'jucătorul ,'care" şi-a 
adus un nepreţuit aport în preliminarii pentru 
calificarea-României în turneul final/ a fost de
clarat iiYapt' (cil tot tratamentul efectuat îri O- 
larida el n-a putut.fi recuperat). Al doilea motiv 
de întristare, accidentarea talentatului Radii Ni
culescu; o autentică speranţă (ruptură muscu- 
Iară). : - ' •.

Motive de îngrijorare am simţit uri.iărinckpres- 
taţia de . miercuri a tricolorilor: foarte modestă, 
haotică, ‘apatică, ba chiar cu ol încărcătură - ne
justificată de nervozitate în- final; In jocul- de 

. miercuri s-a simţit lipsa lui Hagi (lăsat să se
- odihnească după- travaliul, masiv în partidele cu 
Brescia). Panduru,_Stîngă şi llie Dumitrescu s-au 
întrecut: în a căra baloane îri încercările de re
zolvare personală a acţiunilor de atac; în atac 
s-a ratat din . poziţii excelente de finalizare (am; 
dominat trei sferturi d in . joc, am străpuns deseori 

: defensiva slovenă dar n-ara reuşit .să concreti
zăm). Nesincronizări şi fisuri îri defensivă,^; ex
ploatate de sloveni dar şi ei foarte modeşti, la 
capitolul finalizare. - ' . / i-
: Singurul motiv de' satisfacţie ‘pentru Puiu Jor-:

dănescu a fost faptul că. a testat, un mare nu-: 
măr de sclccţionabili în cursul partidei cu Slo
venia. Satisfacţia a fost urmată de. . .  insatisfac
ţia datorată accidentărilor lui Radu Niculescu şi 
Răducioiu (ultimul mai uşor, recuperabil deci) 
ţi, mai ales, declararea ca inapt a lui loan Ovidiu 
Sabău, pe care l-a-propus ca să plccc totuşi în 
America în calitate de al 23-lea jucător,, ca 're- 
compnesă pentru marele lui aport la calificarea: 
României in turneul final. Noaptea tîrziu, la, 
conferinţa 'de presă Puiu Iordănescu ■ a anuntat- 
lista celor 21 ca siguri.pentru America: Prună»,- 
Stelea, şi .Preda — portari;-Dan Petrescu, Belo-1 
detlici; Pro'dan, Mihalţ, Dorinei Munteanu, Sely- 

, mesi, Gîleă, Gică Popescu, Ionuţ- Lupescu,: Ovi-* 
diu Stîngă, Iulian Chiriţă.' Panduru, Hagi, Pa- 
pură, Il|e ■; Dumitrescu,- • Ră’ducioiu,- Marian Ivan 
şi Viorel Moldovan — jucători' de. cîmp. Pentru 
cel de al 22-lea loc. rămas liber urma. să se de-: 
cidă în ultima fracţiune de secundă între Timofv 
te/II (Portb), Constantinovici şi V.lădoiu. Iordă-, 
nesru l-a preferat pe Vlădoiu. Păcat. ■ ; ; ' ■

Să-i însoţim , pe tricolori eu cele mai alese gîn- 
duri de- bine în drumul spre America şi dincolo 
de întristarea produsă, de partida cu Slovenia şi 
îngrijorarea ,ce ne-a cuprins să trecem la opti
mism, că aşa stă bine românului, urîndu-le - să 
ne-reprezinte cu cinste tricolorul patriei. Vom fi 
alături de ei .cu gîndurlle şi dragostea noastră, 
le ,vom- ştrîrigc pumnii. SUCCES TRICOLORI! ■

* * *

. Victor MOREA

P.S. De multă/ vreme n-am auzit uri comen-i 
tariu mai. slab pe micul ecran cum a fost mier-' 
curi cel-al: lui Cornel Pumnea: pur şi simplu nu 
cunoştea jucătorii noştri, trecînd minute întregi 
pînă reuşeâ să identifice schimbările efectuate. - '

Dincolo de plăcerea de-a sta 
pe malurile lacurilor sau al a- 
pelor’ curgătoare, cu băţul în 
mină., şi urmărind neclintirea 
sau dansul plutei în momentul 
cînd plonjează în adînc, res
pectiv cu beţele rezemate pe 
crăcane şi 'urmărind cu- atenţie 
„bambina" • sau ăşteptînd; clin-, 
chetul' . minusculului ' clopoţel, 
mulţi undiţari. sînt prinşi şi de 
morbul întreceriilor ; sportive. 
Că şl undiţării sînt ' sportivi,
O atestă şi cele trei iniţiale 
APS (adică Asociaţia Pescarilor. 
Sportivi)- Rîndurile ~ şi punctele ■ 
ce urmează sînt adresate celor 
care vor să se întreacă, împre
ună cu alţi fîrtaţi,' nominali-,, 
zînd principalele întreceri la 
nivel de municipiu Cluj-Napoca 
şi judeţ.

|  3 iulie: faza po municipiu 
a concursului de pescuit spor-, 

’ tiv rezervat categoriilor copii 
(pînă la' 14 ani), tineret,- seni-

AltTE MARŢIALE •

Dc la supravieţuire ta ar tă (D I
Pentru cei ce caută o dată fixă a apariţiei Artelor Marţiale, ma

rii maeştri se găsesc în imposibilitatea do â da un răspuns fşrm în-' 
căsetat în calendarul vechilor timpuri.-Personal, - nu cred că mă 
hazardez în afirmaţia că „filonul ancestral trebuie căutat tocmai in 
geneza pluricelulatelor sau, mai adînc, în „Oceanul primordial- de 
lapte" în care plutea şarpele Arianta (referire la vechea credinţă 
hindusă despre geneză). ; -/: - ' ; . * ’ ’ ’ " :

Pare o ’chestiune tratată lâ modul general, 'la prima vedere, dar 
să nu uităm că germenul luptei trebuie căutat în sentimentul au
toapărării, în instinctul de autoconservare. Autoconservarea pre
supune lupta pentru a exista şi a deveni proprie fiecărui sistem 
perfecţionat în decursul transformărilor ' evolutive influenţate de 
mediu, timp, destin. Artă Marţială există, sînt sigur, chiar şi în 
lupta, bunăoară a tigrului cu bizonul, strategia şi tactică-de luptă 
fiind elementele aducătoare de' izbîndă. Aduc în sprijinul acestei 
afirmaţii, ce nu conţine nimic nou. pentru avizaţi, amintirea vechi
lor maeştri care şi-au pus bazele luptei lor, pornind de la-.studiul 
luptei animalelor. Nu putem fi siguri că tigrul nu-şi gmdeştc pre
cis atacul asupra bizonului şi nici că bizonul se rezumă la sim
ple acte de respingere. Chiar şi aşa fiind, aceste acte ce pornesc 
in prima fază-instinctual, se dovedesc a urmări terenul Timing-ul, 
aprecierea distanţei etc., proprii unei gîndiri de luptă. Putem ob
serva cum că tigrul are timpi pregătitori ai atacului, bine gîn- 
diţi, apreciind distanţa (MAAI), intervenind în momente de rupere 
â ritmului mişcării pradei (Hyoslii discordant). Rămîne de-studiat

dacă nu apare şi următoarea dimensiune (YOMI), adică prevede
rea atacului sau a retragerii privit prin prisma unor sentimente 
previzionare ce- depăşesc calculul unor probabilităţi imediate.

Căutînd însă în stratul adîric al autoconservării, corpul uman ne 
poate dă răspunsuri suficiente, privind bunăoară. în sistemul imu- 

/"nitar (celulă, limfă, anticorpi etc.).
. După cum spune legenda, un mare om, rege'printre învăţaţi şi 
învăţat printre, regi, SOLOMON, a poruncit savanţilor acelei vremi 
să adune la uri loc toate cărţile lumilor, apoi le-a măi poruncit să 
le rezume într-un singur volum, iar apoi într-un cuvînt. Acesta a 
fost SUPRAVIEŢUIRE, un dat ăl celor vii, al celor ce se nasc din 
păfnint şi înapoi se-ntorc. Expresie a -florif civilizaţiei orientale 
prelungite în fructul unei experienţe milenare aeumulate_ de po
poarele Asiei, Artele Marţiale, în sensul lor ad litteram, însumează 
o concepţie a căutării prin iuptă a stării de eliberare şi pace inte
rioară. (vă urma) loan BALACEANU

PHOENIX BAIA MARE 
A RĂMAS ÎN  DIVIZIA A
In seria a Il-a a Diviziei A  de 

fotbal, Phoenix Baia Mare şi Me
talul Bocşa -urmau să susţină 
un meci de baraj pentru râmîr' 
nerea în A. Partida a-avut loc 
miercuri la'Oradea şi s-a înche
iat cu scorul de 2—1 pentru 
Phoenix, care rămîne în A. 
Metalul Bocşa retrogradînd, îm
preună cu FG Drobeta în B.

Corecluro ocojlui numâr 
o, fost reaftxafă des

Vidorio PE1RUŞ 
Cristian BARA 
Mihai HOSSU 
Ramona MOREA

ori şi senioare. Întrecerea ■ 
-avea loc la Cfrinteni.

© î n  17 iulie va avea ; 
faza pe judeţ, respectiv cal? 
carea pentru faza' interjudeţeî 
(seniori şi senioare, prevăd 
a avea loc în 31 iulie). ."

©  în  zilele de 13-14 aug; 
judeţul , Cluj va găzdui fj 
interjudeţeană pentru, juniori 
junioare (18 ani' împliniţi : 
cursul anului 1994), întrecere: 
care urmează să se alinie. 
tineri undiţari din judeţele i 
ba, Bistriţa-Năsăud, Briţov 
Cluj, Covasna, Harghita, Sil. 
şi J\.S ,, ,Vulturul" - Bucurei

- Vor . participa' tinerii un-ii 
ţari calificaţi în fazele pe or, 
şe, municipii şi judeţ.

®  Pentru toate, aceste cot 
.cursuri se caută.... sponsor 
Fiindcă dincolo de plăcerea d< 
a .cîştigă nu strică şi nisa 
premii. APS Cluj tare ar do; 
ca sponsorii sâ se...' „înghes 
ie" în a sprijini întrecerile ut 
diţarilor.

O  O ultimă subliniere: co?- 
curenţii' • care doresc să part 
cipe la etapele de calificare 
raş, municipii) se vor îhscr 
la sediul APS pînă în data i
1 iulie. înscrierile pe baza pt: 
misului vizat pe, 1994.

Stimaţi* undiţari încheiem r. 
brica de azi prezentîndu-vă, 
de obicei, , solunarele pentr 
săptămînă 4' -  10' iunie: şans 
schimbătoare pentru 4 iuri 
bune înainte de amiază; schir. 
bătoare după amiază în 5 i. 
nie; bune toată ziua în 6 iunie 

„bune înainte de- amiază; foarî 
bune după-amiază în 7 iunie 
schimbătoare toată, ziua în 
iunie;' bune : înainte de amiaza 
schimbătoare după-amiază in ! 
iunie; schimbătoare înainte i  
amiază, bune după-amiază fc
10 iunie.' Baftă la peşte!

Desen de M- VALENTIN

CAMPIONATUL 
MONDIAL 

DE FOTBAL
Serial de Victor MOREA
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V® GRUPA D (R.F. Germania, Iugoslavia, Colum
bia. Emiratele Arabe Unite),- — grupa in care trupa 
,,l;aizerului" Franz Beckwibauer şi-a pornit marşul tri
umfal spre cel de-al treilea titlu; o'grupă în care fot
baliştii nisipurilor...: petroliere, E.A.U., au făcut sim
plu act de prezenţă • ş i . . .  figuraţie (aşa cum. s-a mai 
întîmplat şi în alte ediţii cu alte echipe). Rezultatele 
înregistrate în grupă: Columbia — E.A-U. 2-0 (0-0), 
R.F. Germania — Iugoslavia 4-1 (2-0), Iugoslavia — 
Columbia 1-0 (0-0), R.F. Germania — EA.U. 5-1 (2-0), 
R.F.’ Germania — Columbia 1-1 (0-0) — avînd în bu
zunar calificarea în optimi, nemţii s-au mulţumit cu 
o „remiză"; Iugoslavia — E.A.U. 4-1 (2-1). Clasamentul 
grupeiR.F,  Germania 5, Iugoslavia 4, Columbia 3 şi

E.A.U. 0 puncte, dalificate în optimi ,R.F. Germania, 
Iugoslavia şi Columbia. ,

O  GRUPA E . (Belgia, Spania, Uruguay, Coreea de 
Sud). Cu excepţia formaţiei ’sud-coreene, o grupă echi
librată. Rezultatele înregistrate: Belgia — Coreea de 
Sud 2-0 (0-0), Uruguay -̂- Spania 0-0,-Belgia — Uru
guay 3-1. (2-0), Spania — Coreea de Sud 3-1 (1-1), 
Spania — Belgia 2-1 (2-1) şi Uruguay — .Coreea de 
Sud 1-0 (0-0). Clasamentul grupei: Spania "5, Belgia 4, 
Uruguay 3 şi Coreea de-Sud 0 puncte. Calificate pen
tru optimi primele trei clasate. ■ > x 

4  GRUPA F (Anglia, Olanda, Irlanda, Egipt). Cea 
m ai' ineficace grupă. în cele şase partide disputate 
abia fiind înscrise1 7 goluri. Iată rezultatele înregistra
te: Anglia — Irlanda 1-1 \(0-0), Olanda — Egipt 1-1 
(0-0), Anglia — Olanda 0-0, Irlanda — Egipt 0-0, An
glia — Egipt 1-0 (0-0) şi Irlanda — Olanda 1-1 (1-0) — 
sau rezultat „la mica înţelegere". Clasamentul grupei 
a situat în frunte Anglia cu 4 puncte (golaveraj 2-1), 
pe locurile 2-3 la perfectă egalitate Irlanda şi Olanda 
cu cîte 3 puncte (ambele golaveraj 2-2), ultimul loc 
fiind ocupat de Egipt cu 2 puncte (golaveraj 1-2). Ca
lificate în optimi Anglia, Irlanda şi Olanda.

@ OPTIMI DE. FINALA: Camerun — Columbia 2-1 
(0-0/ 0-0) — după prelungiri; Cehoslovacia — 'Costa 
Rica 4-1 (1-0), Argentina — Brazilia 1-0 (0-0), R.F.

Germania — Olanda ^ l  (0-0), IRLANDA — ROM» 
NI A 5-4 (după prelungiri şi executarea loviturilor j 
la 11 metri, la capătul celor 120 de minute scorul râŞ 
mînînd 0-0) — joc dominat de tricolori cu deoseW 
în prima repriză, cînd ocazii bune de gol au fost ii® 
site de Sabău, Balint şi Hagi; după pauză dispută ecfc 
librată; păcat că tricolorii au mizat pe „loteria" lovit* 
rilor de la  11 metri şi nu au insistat, mai mult; ,.lotf 
ria“ a fost începută de Hagi şi 1-0, a egalat Sheeî
1-1, Lupu 2-1 şi Hougton 2-2, apoi Rortariu 3-2 f 
Townsed 3-3, Lupescu 4-3 şi Cascarino 4-4, Timofte 
. . .  ratează (balonul „telefonat" fiind apărat de B0 
ner), apoi Quinn 4-5 şi tricolorii au fost stopaţi; »  
şi „ll"-ele aliniat de România: Lung — Rednic M 
done, Gh- Popescu, Klein — Sabău (Timofte I, 
Lupescu, Rotariu, Hagi — Răducioiu (Lupu, 74), & 
lint; păcat că tricolorii n-aii insistat atunci cînd ţj 
avut superioritatea în joc şi cînd au ratat nepern* 
păcat că sarcina de executat a loviturii de la 11 ̂  
tri a fost încredinţată lui Timofte. cu doar 12 ipinj; 
de joc. „în picioare", lacrimile, ulterioare fiind inut>( 
(ratarea l-a marcat însă „pe viaţă"); Italia — UruguJ-
2-0 (0-0), Iugoslavia' — Spania 2-1 (0-0) şi Anglia '  
Belgia 1-0 (0-0, 0-0) — succes în extremis dar foafi 
preţios, bătrîna Anglie calific.îndu-se în sferturi.

(va urma)
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